

LA LUCHA EN ORIENTE

Hace un año que empezó la guerra

LA SITUACIÓN EN EL FRENTE ITALIANO

Un año de guerra

Ya pasó un año desde que comenzamos estos modestísimos artículos, en que procuramos dar una impresión diaria, lo más imparcial y documentada posible, de la lucha espantosa que ensangrienta al mundo.

Un año ya! Millones de hombres han caído. Regiones riquísimas han sido devastadas, centenares de buques mercantes y de guerra se han hundido en el fondo del mar y no hay señales de cansancio en las naciones combatientes. Todas se apresuran a hacer preparativos para la inevitable campaña de invierno. Votan las Cámaras créditos fabulosos, son cubiertos con exceso empréstitos colosales, las fábricas, dedicadas, en tiempos más bonanciosos, a la producción de instrumentos de paz y trabajo, son transformadas en talleres enormes, en los cuales se funde cañones y proyectiles, se blindan aeroplanos y trenes, se satisfacen el hambre voraz de medios de exterminio que sufren los ejércitos en la línea de fuego...

Y los jovencitos imberbes cuya quinta fuera adelantada y los ciudadanos graves de cuarenta a cincuenta años son instruidos de prisa y corriendo, y distribuidos en regimientos y baterías y transportados a los campos de concentración de las reservas estratégicas, porque el consumo de vidas sobrepasa todas las previsiones, porque las unidades desaparecen en pocos días, porque los cuadros tienen que ser sustituidos con increíble frecuencia, porque una acción, que nada resuelve sustancialmente, cuesta hoy más sangre que otras veces la posesión de un reino.

Un año ya... Dos naciones, Inglaterra y Alemania, pueden considerarse como invulnerables. La primera sobre todo, gracias a su posición geográfica, ha logrado hasta hoy, no sólo no verse invadida, sino aumentar sus territorios con colonias vastísimas.

Mas las otras... Francia tiene ocupado el 3 por 100 de su suelo. Y en ese 3 por 100 figuran sus minas más ricas y sus metalurgias más prósperas. Rusia ha abandonado la mayor parte de la Polonia y sus provincias bálticas están amenazadas de suerte análoga. Austria, durante meses enteros, lamentóse de su impotencia para recobrar la Galitzia y la Bukovina y para salvar de la irrupción cosaca las llanuras húngaras, y actualmente aún no echó a los rusos completamente de la primera de las citadas provincias y se defiende penosamente de los italianos, que han entrado en su territorio por todos los pasos de los Alpes y que estrechan los cerros de Tarvis y Gorizia y amenazan Trieste desde Monfalcone. Serbia fué asolada en agosto y noviembre y vió Belgrado, su capital, en manos del enemigo. Bélgica, la mártir, se halla reducida a un rincón de las Flandres occidentales, donde se levantaban ciudades que son montones de ruinas. Turquía, que penetrara audazmente en Egipto, el Cáucaso y Persia, perdió provincias enteras de Armenia y de Mesopotamia, y sostiene en los Dardanelos una contienda épica para que Constantinopla no caiga en poder de los francoingleses.

Dejando a un lado Italia, que batalla a todo lo largo de su frontera en país austriaco, únicamente la Gran Bretaña se mantiene intacta, porque la misma terrible y formidable Alemania, la del asombroso poderío militar, ha visto tres veces invadida Prusia, ha visto igualmente cómo hulan las poblaciones de Posnania, ante las sotías de caballería rusa que pasaron el Wartha y el Prozna, y no impidió que hoy posean la mitad de Alsacia los soldados de Joffre.

Y ese es el hecho que se desprende de esta pelea titánica. La inviolabilidad de la Gran Bretaña continúa siendo, no obstante los aeroplanos y los submarinos y los zepelines, algo que todos, de grado ó por fuerza, deben juzgar fuera de discusión. En vano Alemania, la férrea, tenaz y metódica, ha intentado sublevar la India, fundar otra República boer y arrojar sobre su enemiga implacable a los musulmanes súbditos del Rey Jorge. La India prueba su fidelidad enviando a miles de sus hijos a que mueran por Inglaterra en las regiones bíblicas de la Mesopotamia, en las selvas vírgenes de África Oriental, en los barrancos de los Dardanelos, en los arenales de Egipto y en las dunas de Flandres. Los sudfricanos ahogan, con la indiferencia más que con las armas, la rebelión encendida por el oro alemán, y conquistan para su nueva patria una colonia inmensa y se disponen a enviar a Europa un Cuerpo de ejército. Y los musulmanes no se unen a los turcos y pelean bizarramente por la Gran Bretaña, que les diere riqueza, libertad y buen gobierno.

Después de un año de batallas atroces, la imperial Alemania, ceñida y magnífica, se bate—exceptuando Alsacia—en tierra enemiga y se halla a punto de tomar Varsovia. Su esfuerzo es digno de admiración, aunque sea consecuencia de una labor paciente de cuarenta años y aunque la ayuden 60 millones de austrohúngaros y 30 millones de turcos, diri-

gidos y organizados por ella. Ha hecho lo que nadie, fuera de la Francia de la Gran Revolución, hizo todavía. Si sucumbe podrá mirar, cara á cara, á los pueblos que la hayan vencido, porque su derrota será gloriosa.

Pero hay otra Potencia que al hacer el balance del año que acaba de transcurrir puede sentirse más orgullosa que Alemania. Es Inglaterra. Su comercio domina todos los mares. Sus campos no fueron hollados por invasor alguno. Su imperio colonial acrecentóse con países espléndidos y dilatados, en Africa, Asia y Oceanía. Y ninguna leva forzosa trastornó su existencia normal. Y sus obreros y sus burgueses y sus millonarios, viven tranquilos, como ha dicho Asquith, porque una cintura de barcos impide á los alemanes poner el pie en sus costas...

¿Cuál de esas dos naciones será la vencedora? Francia ha dado ejemplos portentosos de patriotismo y contuvo en el Marne la avalancha teutona. Rusia resiste hoy con un brio y una tenacidad que merecen todos los respetos. Austria, subordinada á su imperiosa amiga, se desangra con heroica impasibilidad. Los bravos turcos reverdecen sus viejas glorias. Italia hace una guerra artística, por decirlo así, una guerra admirable por la sabia ponderación de las armas principales y auxiliares, por la habilidad del mando y la perfección de las maniobras. Serbia ha convido á la Humanidad por su intrépida defensa...

Pero el duelo mortal, decisivo, es el entablado entre Alemania é Inglaterra. Ambas naciones son cabezas de los dos grupos beligerantes cuya pugna bárbara enloquece á los neutrales. Y esta guerra sólo tendrá fin cuando una de ellas sea herida en el corazón.

Porque una paz blanca, una paz prendida con afileres, nada resolvería. Dentro de diez ó de veinte años, remedios apenas los desastres de hoy, habría otro choque tan brutal y formidable como el presente...

Velero alemán torpedeado

Acción de los submarinos ingleses.

COPENHAGUE, 29. Un submarino, probablemente inglés, torpedeó ayer miércoles al velero armado alemán *Senator von Beverberg* al Norte y cerca de la costa occidental de Jutland. La tripulación se salvó, á excepción de tres hombres que se ahogaron.

La guerra económica

El Senado francés prohíbe comerciar con austro alemanes.

PARIS, 28. El Senado ha votado por unanimidad un proyecto prohibiendo en absoluto á todo súbdito francés relaciones económicas de cualquier orden que fueren con los austro-alemanes.

El ministro de Justicia declaró en la Cámara que el Gobierno consideraba de necesidad absoluta prohibir todo comercio con el enemigo, incluso por mediación de intermediarios.

«Debemos—dijo—proseguir la guerra tan energicamente en el terreno económico como en el militar.

El oro en Francia

Ingreso de cuatro mil millones.

PARIS, 28. El público francés está respondiendo con verdadero entusiasmo al llamamiento del ministro de Hacienda para que se entregue al Banco de Francia cuanto oro se posea.

En menos de cuatro semanas que está en vigor esta medida han sido entregados al Banco 195 millones, que se descomponen así: en la primera semana, 13 millones y medio; en la segunda, 41 y medio; en la tercera, 64 y medio, y en la última, 75.

En todas partes aumenta constantemente el canje; en Nimes, Calais y Beauvais han sido entregados en las sucursales del Banco un millón en cada una de estas poblaciones; Versalles, dos millones; Marsella, cuatro millones; Burdeos, ocho y medio; Reims, 350.000 francos; en Paris han sido canjeados muchos millones, habiendo desfilado ante la ventanilla unas ciento cincuenta mil personas.

El ingreso total en oro hecho por el Banco por todos conceptos se eleva á la suma de 4.130 millones.

Espionaje en Portugal

Una estación de radiotelegrafía clandestina.

LISBOA, 29. En el inmueble de Calçada-Combro, en Lisboa, ha sido descubierto un puesto radiotelegráfico con ramificaciones en la cercanía.

Cinco manipuladores del aparato han sido detenidos.

Buques que cambian de nacionalidad

El Gobierno de Washington autoriza el abandonmentamiento de buques alemanes.

WASHINGTON, 29. El Gobierno ha autorizado registrar á nombre de la American Transatlantic 11 buques construidos en el Ex-

tranjero y actualmente en puertos extranjeros.

El Gobierno sabe que los vapores representan capitales alemanes, y que la American Transatlantic es una Compañía legalmente americana.

Vapor belga torpedeado

Cuatro ahogados.

LONDRES, 29. El vapor belga *Princesa Maria Josefa* ha sido torpedeado y hundido. De las personas que iban á bordo, cuatro han perecido y se han salvado 21.

Los franceses avanzan

en Ban-de-Sapt

Comunicado oficial.

PARIS, 29. Comunicado de las veintitrés: «Durante la jornada reinó calma desde el mar á los Vosgos. La actividad de la artillería se manifestó con más intensidad en el sector de Souchez, en los alrededores de Arras, en Soissons, en Marie Therese (Argonas) y en Fey en Haye.

En los Vosgos, en Ban-de-Sapt hemos conseguido ocupar un nuevo grupo de casas en la parte Sudoeste de Launois.

Saint-Dié y Thann han sido bombardeados. En Barrenkopf los alemanes han intentado recobrar algunas de las posiciones conquistadas. El violento ataque alemán ha sido rechazado y la Infantería que lo acompañaba ha sido cogida bajo nuestro fuego y destruida.

Nos hemos mantenido en todas las posiciones tomadas, y hemos cañoneado y destruido una batería alemana que apoyaba el ataque.»

Las pérdidas británicas

Resumen general.

LONDRES, 29. Respondiendo á una pregunta en la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha expuesto el estado actual de las pérdidas británicas.

Hasta el 18 de julio las pérdidas de los ejércitos de tierra de los diferentes frentes de batalla, con excepción del Sudoeste africano, alcanzaban la cifra de 321.889 hombres. Esa cifra se descompone así:

En Francia, 3.288 oficiales y 48.372 soldados muertos; 6.803 oficiales y 156.308 soldados heridos, y 1.163 oficiales y 50.969 soldados desaparecidos.

En los Dardanelos, 567 oficiales y 7.567 soldados muertos; 1.379 oficiales y 28.635 soldados heridos, y 198 oficiales y 10.892 soldados desaparecidos.

En los otros teatros de operaciones 145 oficiales y 1.445 soldados muertos; 248 oficiales y 3.247 soldados heridos.

En total, las fuerzas terrestres han tenido 61.384 muertos, de ellos 4.000 oficiales; 196.620 heridos, de ellos 8.430 oficiales, y 63.885 desaparecidos, de ellos 1.383 oficiales.

Las pérdidas navales hasta el 20 de julio se elevaban á 9.106, descompuestas en esta forma: 499 oficiales y 7.430 hombres muertos; 87 oficiales y 787 hombres heridos y 29 oficiales y 274 hombres desaparecidos.

El conjunto de las pérdidas británicas en tierra y en mar sumaban la cantidad de 330.995, dividiéndose en 69.313 muertos, 197.494 heridos y 64.188 desaparecidos.

Turquía por dentro

Noticias interesantes.

PARIS, 29. La agencia Havas publica una interesante información fechada en Salónica, que da una idea aproximada del estado interior de Turquía.

Desde hace algunas semanas, la flota turca no se halla en condiciones de medir sus fuerzas con la flota rusa del mar Negro, y no se aventura más allá del Bósforo.

A consecuencia de anteriores encuentros con los barcos rusos, las unidades otomanas quedaron muy averiadas, sin que hayan terminado aún sus reparaciones.

El *Goeben*, honra de la Marina turca, está también gravemente averiado. Se halla fondeado en Stenia, donde, para impedir que los submarinos enemigos le den el último golpe, se le ha rodeado de barcos de vela, que le ocultan de las miradas indiscretas.

Además, por exceso de precaución, el resto de la flota está protegido en el sitio de su estacionamiento por una barrera de alambres.

Los turcoalemanes, temiendo constantemente un ataque de los submarinos anglofranceses contra el puente de Gálata, le han protegido con inmensas traviesas laterales, destinadas á recibir el choque de los primeros torpedos enemigos.

La escasez de carbón se hace sentir de modo alarmante en Constantinopla.

La navegación en el Cuerno de Oro, donde está anclada la escuadra turca, y en el mar de Mármara, está completamente interrumpido por la falta de carbón.

Los habitantes de las islas de los Príncipes que quieren ir á la capital, deben, á consecuencia de la dificultad de las comunicaciones, hacerse conducir desde luego á la costa

de Asia, muy poco distante de las islas, desde donde van en seguida á la capital.

Por esa misma escasez de carbón han dejado de trabajar muchas industrias, haciéndose sentir ya la falta de pan. Esta falta de pan se siente rudamente en Pera, donde han sido concentrados todos los cristianos de los alrededores, por razones militares, según se dice.

Al igual que todas las ciudades del Imperio, Constantinopla depende también de Europa para todos los productos manufactureros.

No pudiendo provisionarse por la vía marítima, Constantinopla ha de hacerlo exclusivamente por la terrestre. Pero el transporte de mercancías por vía férrea es excesivamente caro y lleno de riesgos, puesto que los productos han de pasar por Rumania, por Bulgaria y frecuentemente por Austria. En esas condiciones es muy raro que un comerciante se decida á enviar sus pedidos al Extranjero.

Los stocks que hay en el mercado se van consumiendo poco á poco, y diversas casas han cerrado ya sus puertas por carencia absoluta de artículos.

Los Jóvenes Turcos notan que van perdiendo terreno de manera alarmante y sólo consiguen sostenerse en el Poder sirviendo á la población noticias de victorias completamente imaginarias.

He aquí uno de los comunicados más típicos de los Jóvenes Turcos.

Era en el momento del primer desembarco de los aliados en los Dardanelos. La gente espera con gran ansiedad las últimas noticias. De pronto aparece un extraordinario que dice lo siguiente al buen pueblo, lleno de impaciencia:

«Gracias á su poderosa escuadra, nuestros enemigos han logrado desembarcar en cuatro puntos diferentes de los Dardanelos. Pero gracias á Dios, nuestras valientes tropas han arrojado á los asaltantes al mar en tres sitios, haciéndoles 3.000 prisioneros y causándoles enormes pérdidas de muertos y heridos.

En Ari-Bouroun solamente continúa el enemigo trepando por las rocas. Nuestras pérdidas son insignificantes. Se han limitado á un oficial y tres soldados heridos.»

Y con motivo de tan estupenda victoria, el comunicado añadía pomposamente que el Gobierno había decidido dar al Sultán el título de Ghazi (victorioso).

La población entonces se apretaba en los muelles para ver llegar á los prisioneros. No esperó mucho tiempo. En efecto, entraron 33 transportes en el puerto, procedentes de Gallipoli. Un barquito del Chirkiet desembarcó 25 prisioneros anglofranceses. Pero los otros 32 vapores no desembarcaron más que heridos. El gentío, descorazonado, se volvió á sus casas con la cabeza baja.

El descontento contra el Gobierno turco es general. Nadie se atreve, sin embargo, á manifestar en voz alta su disgusto.

Las pérdidas turcas en los Dardanelos son espantosas. Lo mismo que en el frente alemán, los ejércitos del Sultán en los Estrechos toman la ofensiva en masas compactas, tratando de dispersar al enemigo. Entonces, éste no tiene más que disparar para hacer tiros precisos. Los turcos caen á millares sin poder llegar al sitio de los aliados.

Un oficial turco ha declarado que de 1.500 hombres que había al principio de una batalla, sólo respondieron 250 al pasar lista, terminado el encuentro.

En el frente ruso, las pérdidas otomanas han sido considerables también. Ahí más bien que el fuego y la metralla, lo que destruye las filas de los desgraciados soldados es la enfermedad. Las epidemias les diezaman horriblemente.

El tifus, terror de los ejércitos en campaña, hace estragos enormes en el ejército del Cáucaso. El cuarto Cuerpo está medio destruido. Se comprende fácilmente, porque los rusos no tienen grandes prisas en avanzar por el territorio otomano. La enfermedad trabaja á favor de su causa.

La guerra en Mesopotamia

Un éxito inglés.

LONDRES, 29 (oficial). De Mesopotamia.—Los turcos, en el combate de Nasir-yeh, perdieron 2.500 hombres entre muertos, heridos y prisioneros. Además hicimos 41 oficiales prisioneros, cogiéndoles 15 cañones y numerosas municiones.

Las pérdidas británicas fueron 564 hombres, de ellos nueve oficiales muertos y 27 heridos.

En el Canadá

Su esfuerzo militar.

QUEBEC, 29. El reclutamiento continúa haciéndose de una manera satisfactoria. Los alistamientos han proporcionado 140.000 soldados de todas las armas para la defensa del territorio y para el servicio del Extranjero.

En la cifra citada figura el Ontario y cuatro provincias, representando el 80 por 100. Ontario ha suministrado 52.000 hombres; Manitoba y Saskatchewan, 31.000; Alberta y la colonia británica, 16.000 cada una; Quebec, 17.000, y las tres provincias marítimas, 8.000.

La proporción para infantería, artillería,

caballería, ingenieros y servicio de Sanidad, es la misma para todas las provincias, excepto para Ontario y las provincias del Oeste, que han dado casi exclusivamente soldados de caballería.

Italia y Austria

La Reina Elena.

ROMA, 29. La *Tribuna* cuenta que la Reina Elena, de regreso del frente, se ha expresado en términos de elogio hacia todo lo que concierne á la organización de servicios sanitarios.

La Reina manifestó una rara emoción ante el ardor, la abnegación y la serenidad de las tropas combatientes.

Las horas pasadas en el frente son, según dice la Soberana, de las más dulces de toda su vida.

Lamenta no haber podido permanecer más tiempo entre los soldados.

Consideraciones.

GINEBRA, 29. Dice *La Tribuna de Ginebra*: «Viena, después de negar durante largo tiempo los progresos del ejército italiano, admite ya que su adversario tiene apuntados varios éxitos. El boletín austriaco, sin embargo, insiste en que al final el enemigo será rechazado.

En cambio, el comunicado italiano jamás acentúa la nota. Los hechos se encargan de decir quiénes dicen la verdad.»

De retirada.

ROMA, 29. Comunican de Vifade que los austriacos están en retirada desde el 27, después de haber sufrido pérdidas terribles.

Sobre el Doberdo, los italianos han realizado nuevos progresos. Se cree que si continúan atacando con el mismo vigor, los austriacos no podrán sostenerse en el camino que domina Trieste.

La evacuación de Podgora es cuestión de horas, pues la situación es insostenible para los austriacos desde que han perdido sus posiciones importantes.

Combate en el Tirolo.

ROMA, 29. El encuentro entablado hace quince días en Stilsferjoch toma actualmente grandes proporciones.

En el valle de Munster se oye desde hace días violento cañoneo.

La lucha tiene por objetivo la toma de la cima de Scarluzzo.

Ayer, una fuerte nevada borró la acción de la infantería italiana, pero no ha impedido la de la artillería.

La toma de la cima de Scarluzzo es de gran importancia para los italianos.

Puente destruido.

ROMA, 29. El puente sobre el Isonzo, que une á Podgora á Gorizia, ha sido destruido por los cañones italianos.

El gran puente del ferrocarril, de un largo de 750 pies, está intacto.

En el frente ruso

La situación estratégica.

PARIS, 29. «Le Temps» recibe el siguiente despacho de su corresponsal especial en Petrogrado:

«A medida que los ocho Cuerpos de ejército del general von Bülow avanzan más profundamente hacia el Este, alejándose de este modo del mar, el teatro de operaciones del Báltico pierde su nombre y viene á ser el frente entre el Niemen y el Drina.

Esta región de las hostilidades forma un gran cuadrado, limitado al SO. por el Niemen, al N. por el Báltico, al NE. por el Drina y al SE. por la línea Varsovia-Petrogrado, en su sector Vilna-Dvinsk.

En este último sector es donde el general von Bülow se esfuerza en apoderarse de las comunicaciones que unen la capital del Imperio y la de Polonia. Para este objetivo, el grueso de sus fuerzas está distribuido en el frente Ponevsh-Kaidany, mientras que la extrema ala derecha ha entrado en acción demostrativa contra Riga. Esta última tentativa es muy probable que fracase, porque en Schlock, entre Tukum y Riga, el paso á este puerto está cerrado por la parte del mar, donde vigila la flota rusa. El frente total de von Bülow está constituido actualmente por los ríos Kavischo-Aa y Laventa, cuyas aguas llevan direcciones opuestas y su nacimiento está próximo á Ponevsh; este último punto constituye también el centro del frente Niemen-Drina.

En consecuencia, von Bülow extiende sus tropas en un largo corredor que separa Riga de Kovno. Es creencia generalizada aquí que el objetivo del enemigo no es solamente cortar las comunicaciones de Varsovia á Petrogrado en cualquier lugar inmediato á Sventziany, sino bloquear si es posible la plaza de Kovno, donde las baterías acaban de entrar en acción para detener el avance de las fuerzas del general von Eichhorn, que ocupan los lagos de Suvalki.

Se sabe positivamente, por informaciones oficiales de hoy, que los alemanes, al mando del general von Galvitz, han franqueado por dos sitios el Narow. Al S. de Rojany, gra-

teramente utilizando un islote, es donde los enemigos intentan ahora progresar hacia Ostrof, y hacia Pultusk en segundo lugar. En este sitio, el grupo derecho de von Galvitz se extiende hacia el S. siguiendo la margen izquierda hasta la embocadura de un arroyo, el Prut, donde su avance ha sido detenido. Si en este sector intentara el enemigo acercarse a Varsovia, se encontraría con la posición de Zergje; esta última plaza, situada a mitad de camino entre Novo-Georgievsk y la embocadura del Bug, había sido poderosamente fortificada hasta 1910, fecha en la cual el general Sukhomlinof, ex ministro de la Guerra, la hizo desarmar. Para evitarse el encuentro con Zergje, cuando menos, el segundo grupo del general von Galvitz tomará posesión del camino de Vychkof.

En la región Lublin-Kholm se ha llevado la actividad de los austroalemanes a los alrededores de Kholm. El Arzobispo José Fernando queda en actitud expectante y la batalla se desarrollará fuera de su teatro de operaciones, entre el Vjepz y el Bug, al Norte de Grubehof especialmente.

El mariscal von Mackensen parece que vuelve a tomar su plan primitivo contra Brest-Litovsk por Kholm, puesto que en este sector ha renunciado la ayuda austriaca del general Boehm Ermolli, por insuficiente, y ha llamado a las unidades alemanas del Dniester, mandadas por el general Lintzinger.

Dificultades para el avance austroalemán.
AMSTERDAM, 29. El «Leipziger Neueste Nachrichten» publica el siguiente telegrama, enviado con autorización del Cuartel general, en el que se señalan las dificultades que experimenta el ejército austroalemán en la región entre el Bug y el Vistula:

«El avance de los confederados entre el Bug y el Vistula, donde los rusos intentan agruparse, batiéndose rápidamente en retirada, se hace cada vez más difícil por la naturaleza del terreno. Es necesario muchas veces luchar con la arena, en la cual se atrincheró el enemigo con facilidad y rapidez. Las trincheras hechas por el enemigo son innumerables y están colocadas en todas direcciones. Muy frecuentemente estas trincheras están defendidas por alambradas de muchos metros, que hacen la marcha hacia adelante extraordinariamente penosa. La artillería no puede llevar sus piezas a las posiciones más que con un tiro de 12 caballos para cada uno de los cañones. Para avanzar y atravesar las alambradas tienen los soldados necesidad de meterse hasta las rodillas. En estos combates se han distinguido mucho las reservas polacas y ruthenas.»

Alemania por dentro

Otro artículo de Harden.

AMSTERDAM, 29. En el último número de su periódico *Zukunft*, Maximiliano Harden dice a sus compatriotas alemanes algunas verdades y les hace algunas advertencias que no carecen de interés.

Acerca de la pérdida del África Sudoccidental alemana, Harden dice que Alemania recoge allí el fruto de sus locas ilusiones. Pone en solfa la conducta de Alemania en la época de la guerra del Transvaal y añade:

«Los boers no hubiesen iniciado jamás aquella guerra si ellos no hubiesen tenido motivos para esperar en el apoyo de un protector poderoso. ¿Guillermo II no había dicho que el Imperio alemán era una Potencia amiga a la cual podían acudir los boers? Ellos no podían calcular la fuerza y las riquezas de Inglaterra; pero las palabras del Kaiser les hicieron creer que, ocurriera lo que ocurriera, ellos no combatirían solos.»

Recordando que después de alentar a los boers a vencer ó a morir sin prestarles ayuda, el Emperador Guillermo felicitó a los ingleses por sus victorias y expresó su satisfacción a la Reina Victoria y al Rey Eduardo, Harden llega hasta la hora presente y aconseja a los alemanes que no juzguen la situación política y militar de Europa a tenor de sus propios deseos.

«Un nuevo error—escribe—tiene un sabor menos desagradable que un viejo error; pero acaso sea posible que os conduzca a engaños todavía más peligrosos.»

Cada día, los Estados bálticos son incitados a ponerse en guardia contra las aspiraciones rusas respecto a Constantinopla. Los

aturden gritándoles en los oídos que ellos se verían perdidos si el Zar blanco consigue una tercera capital en el Bósforo. Quien cimiento sus esperanzas sobre este argumento se exponería a regresar a casa con las manos vacías.

Según los cálculos que el hombre puede hacer, Rusia no consentirá en hacer la paz mientras que su vieja ambición no quede satisfecha ó que ella no quede enterrada.

Una vez más, a pesar de las buenas noticias que llegan de los frentes orientales, no debemos dejarnos llevar de ilusiones. Ni siquiera debemos ilusionarnos aun cuando tomenos Varsovia, Riga y Brest-Listowski.

Después, el gran publicista exclama: «¿Y Francia?»

A esta pregunta contesta citando largamente el discurso de Poincaré, y añade:

«Es justo poner en ridículo al orador y sus oyentes? A los doce meses de guerra ellos han revelado una vez más su propósito. Intentar desviarlos con injurias, sería un insulto, y además inútil. Retened una frase del discurso: «La victoria final será el precio de la fuerza moral y de la perseverancia.»

Impresiones de dos prisioneros.

PARIS, 29. Dice «Le Temps»: «Hemos tenido ocasión de hablar con dos médicos militares que regresan de Alemania, donde han estado prisioneros diez meses y medio.

Como prisioneros estuvieron en dos campamentos diferentes, siguiendo, tanto a la ida como a la vuelta, dos itinerarios distintos, y cuentan sus impresiones, que concuerdan con lo que han podido observar.

Se expresan en estos términos: En las ciudades que hemos atravesado en septiembre de 1914, circulaba por las calles una población numerosa. El entusiasmo era extraordinario, que se traducía en injurias contra nosotros.

Al regresar hemos visto las mismas ciudades por donde habíamos pasado. ¡Qué contraste! Calles casi desiertas, vecindario silencioso y triste, circulación de carruajes casi ninguna, como en Nuremberg, especialmente.

Lo que nos ha llamado la atención es la ausencia de hombres válidos.

Hemos comprobado por otra parte desde hace algún tiempo que para los servicios del territorio los soldados del landsturm que se utilizaban eran hombres «fisiológicamente inválidos». Así hemos deducido que todos los hombres válidos están ya en filas y ni merosas observaciones confirman esa opinión. Por tanto, Alemania debe haber realizado su esfuerzo máximo de movilización, y todas las bajas en hombres son hoy para ella una disminución efectiva de fuerza: los que caen no serán reemplazados.

Creemos poder afirmar que las pérdidas alemanas entre heridos, muertos y prisioneros, alcanzan a dos millones de hombres, y que los austriacos han visto disminuir sus efectivos en tres millones de soldados.

Estas cifras no son superiores a la realidad.

Así, pues, podemos mirar con confianza los resultados del desquite obtenido por los rusos, sea cual sea la marcha del frente de batalla, siempre que ese frente se mantenga.

Seguramente se ha producido una evolución en el espíritu de los oficiales alemanes. Siguen fingiendo creer en la victoria; pero desde la entrada de Italia en la guerra, ellos, en el fondo, temen la derrota.

Hemos comprobado que los preparativos ingleses y franceses para una campaña de invierno les causan una sorpresa dolorosa.

La masa de la población se inquieta ante la posibilidad de una campaña de invierno. Ponen la suprema esperanza en que surja una discordia civil en Francia y en Inglaterra. Así en Alemania no se perderá medio para organizar una campaña de falsas noticias en el Extranjero.

El despertar del espíritu público en Alemania será seguido de una desilusión profunda cuando nuestros enemigos se den cuenta de sus pérdidas enormes, incomparablemente superiores a las de los aliados, y de que han desaparecido allí organismos completos de la industria y del comercio.

Nadie puede adivinar lo que vaya a pasar en el Imperio alemán cuando vean claro los súbditos de Guillermo II.»

En Alicante

Buque hospital inglés.

ALICANTE. (Jueves, noche.) En la bahía de Calpe hallase anclado el buque hospital inglés *Lambert*, magnífico yate habilitado para el servicio de hospital.

Dicen sus tripulantes que en alta mar les cogió un fuerte Levante, viéndose obligados a buscar abrigo en aquella rada.

El buque iba de Gibraltar a Marsella, llevando a bordo 24 enfermos.

La noticia ha sido telegrafiada al gobernador.

Noticias de Gibraltar

Las balas que usan los turcos.

ALGECIRAS. (Jueves, noche.) Dicen de Gibraltar que varios heridos procedentes de los Dardanelos han sido operados para extraerles proyectiles.

Se ha comprobado que los turcos usan balas de punta cortada, que producen grandes destrozos en el cuerpo humano.

Se ha hecho una información sobre esto, que ha sido enviada a Londres.

El temporal en el Estrecho.

La navegación en el Estrecho se hace muy peligrosa por la niebla y el Levante fortísimo que reina.

Se oyen multitud de bocinas.

Una prohibición.—Mitin patriótico.

ALGECIRAS, 29. Las autoridades de Gibraltar han enviado una circular a todas las dependencias del Gobierno británico, prohibiendo terminantemente a los empleados afectos al Estado abandonar el cargo que desempeñen, aun cuando sea para ingresar en el ejército.

En la Prensa y en los sitios públicos de Gibraltar aparece el anuncio del mitin patriótico que ha de celebrarse el día 4 de agosto. Se ruega el cierre general desde las cinco de la tarde. Reina gran entusiasmo, y los actos que han de celebrarse resultarán solemnísimos.

Movimiento de vapores en Gibraltar.—Importación y exportación en 1914.

Han anclado en el puerto de Gibraltar nueve barcos mercantes, que dejaron una carga importante, destinada al consumo de la plaza. Han zarpado seis, cuatro con rumbo a Poniente y dos a Levante.

Por el libro azul que viene publicándose anualmente en Gibraltar, y que se relaciona con la vida de la población, se sabe que en 1914 se importaron 147.201 galones de vino, 65.319 de aguardiente, 593.994 de cerveza y 2.655.072 libras de tabaco; exportándose 24.367 galones de vino, 31.323 de aguardiente y 1.003.045 libras de tabaco.

El padre Vilaplana.

El reverendo padre Vilaplana, secretario del obispo de Gibraltar, ha llegado a esta plaza, procedente de Cataluña, desvirtuando con su presencia los absurdos rumores que circularon relacionados con el digno sacerdote.

El padre Vilaplana merece toda la garantía y todos los respetos de las autoridades de la plaza inglesa.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

POLDHU, 29 (11,30 noche). El discurso que pronunció ayer noche en la Cámara de los Comunes el ministro de Municiones demostró el vigor con que ha sido atacado el problema de la producción.

Manifestó Lloyd George que, además de las 16 nuevas fábricas de municiones que ya están trabajando, el Gobierno instalará en seguida 10 nuevos arsenales, para los cuales los operarios serán tomados de los voluntarios que se han presentado para trabajos de fabricación de municiones.

«Cuando hayamos terminado nuestro desarrollo—dijo—podremos en pocas semanas suministrar tal cantidad de proyectiles, que nos permitirá no sólo ayudar a nuestros ejércitos, sino facilitarles el camino de la victoria.»

—El último parte francés de hoy anuncia que han sido tomados dos blocaos alemanes al Este de Linge, pero que en el resto del frente no hay novedad.

—La ofensiva de los alemanes en Polonia

ha sido detenida en todas partes, y en muchos puntos los alemanes están luchando contra vigorosas ofensivas rusas.

—Sobre el Narew han sido rechazados al otro lado del río, entre Ostrolenka y Nowogrod. Sus fuerzas sobre la orilla izquierda no han podido adelantar, y sobre la orilla derecha, al Norte de Sierok, sus persistentes ofensivas han sido quebrantadas.

—Entre el Vistula y el Bug el general von Mackensen no ha podido avanzar, y el parte de Berlín señala en esa región violentos contraataques rusos, en los que, según el Gran Duque, los rusos han hecho numerosos prisioneros.

—Hace diez días que dura la batalla sobre el Isonzo, y los italianos continúan avanzando, aunque lentamente. En el centro los italianos han conquistado algunas trincheras enemigas fuertemente defendidas, rectificando así ventajosamente el frente italiano, y en el ala izquierda las posiciones tomadas el lunes han sido fortificadas.

—Se anuncia que durante los combates del lunes los italianos hicieron prisioneros a 200 oficiales.

—En Carnia se ha combatido de nuevo, aprovechando la niebla.

Un ataque austriaco, emprendido aprovechando la niebla, ha sido rechazado, y algunas trincheras sobre el Pal Piccolo han sido tomadas a los austriacos.

—El viaje del general Botha desde la ciudad del Cabo a Pretoria ha sido una verdadera marcha triunfal. En todas las estaciones del tránsito ha sido recibido con el mayor entusiasmo.

—El general Smuts ha declarado que el Gobierno de la Unión tiene la intención de enviar a una gran parte de la población del país para que se establezca en el África occidental «alemana».

Los que han estado luchando en el frente tendrán la preferencia.

—Al efectuar un descenso en Issy-les-Moulineaux se incendió un aeroplano francés y cayó desde una altura de mil pies. El aparato fué destruido, y los aviadores resultaron carbonizados.

—Los tripulantes del vapor pesquero *Annie*, que llegó el jueves a Imuiden, manifestaron que vieron un gran dirigible alemán sobre el mar del Norte.

—En el *Organo Sociale* M. Gustave Hervé publica una historia notable acerca del hundimiento del *Lusitania*. Dice que un socialista alemán manifiesta que la orden de hundir al *Lusitania* llegó a Heligoland el día 2 de mayo, causando gran indignación entre todos los oficiales. La orden fué cumplimentada por el *U-21*, al mando del teniente Lersing, que manifestó que, aunque reconociendo que lo que hizo no redundaba en favor suyo, no podía eludir el cumplimiento de las órdenes recibidas. Terminó su narración diciendo que trató de evitar el presenciar la horrible escena que siguió al hundimiento, y que se sumergió separándose del transatlántico; pero cuando volvió a la superficie vió al mar cubierto de naufragos que estaban luchando contra la muerte y aun desde esa gran distancia que les separaba podía oír los gritos desgarradores que provenían del buque naufragado. Añade que la emoción fué tan grande, que le hizo incapaz de dar órdenes.

COLTANO, 30 julio de 1915, a las 8,30 mañana.

MANDO SUPREMO, 29 julio. Boletín número 64. En el valle de Cordevote la ofensiva continúa sus progresos. Nuestras tropas ocuparon la colina que baja sobre el arrabal llamado Péve di Livinollongo.

En el valle de Padola el enemigo avanzó impetuosamente por la carretera, pero fué rechazado y dejó en nuestro poder algunos prisioneros.

En Carnia continúa la acción de nuestra artillería contra las obras de fortificación enemigas, habiendo sido destruida otra cúpula del fuerte Hensel.

En el Carso, ayer al rayar el día, el adversario desplegó grandes fuerzas, auxiliadas por violento fuego de artillería, intentando avanzar con el fin evidente de reconquistar las posiciones tomadas por nosotros en los días anteriores; pero la energía y el valor de nuestras tropas le hicieron fracasar por completo, viéndose obligado el adversario a replegarse,

IX

ría de cristales, y una de las puertas de la habitación de Berta se abrió a esta galería.

Mientras Herminia daba lección con su maestro de inglés ó de música, la condesa podía disponer de algunos instantes de libertad, y la primera vez que hizo uso de dicha libertad fué para atravesar furtivamente la galería, acercarse a la puerta de comunicación y probar la llave en la cerradura.

Si alguien la hubiera observado en aquel momento, pálida de emoción, prestando oído a ruidos imaginarios, la hubiese tomado, no por la madre que penetra en la habitación de su hijo, sino por la amante apasionada que corre a una cita de amor.

Por fin, la llave giró en la cerradura, la puerta se abrió y Berta atravesó el umbral, deteniéndose de pronto, como asustada de su audacia.

Reinaba silencio profundo; retroceder, cuando a tanto se había arriesgado por conseguir su objeto, era imposible.

La condesa cerró la puerta tras ella, bajó los tres escalones, y como conocía perfectamente la distribución del pabellón, se dirigió directamente al salón que servía de despacho a Armando.

Allí pasó una media hora deliciosa leyendo una carta que había comenzado a trazar la mano de su hijo; recorrió la página de un libro entreabierto, en la que había fijado sus ojos, hallando por doquiera las huellas de un alma elevada.

El tiempo corría, y era preciso regresar al hotel. Alejóse de aquellos lugares, prometiéndose visitarlos de nuevo.

después de haber sufrido pérdidas considerables.

Según las declaraciones de los prisioneros, resulta que dicho contraataque ha sido llevado a cabo por tropas de refresco recién llegadas al lugar de la acción.

Entre éstas se hallaba un regimiento de Landesschützen (alpinos), que quedó casi destruido por completo.

Nuestro avance continúa lentamente.

En las acciones de los días 27 y 28 hemos cogido 1.485 prisioneros, de los cuales 27 son oficiales.

PARIS (Torre Eiffel), 30, a las diez de la mañana.

Las tropas francesas han consolidado las posiciones que han conquistado en los Vosgos, y al contrario de lo que dicen los despachos alemanes, no solamente se han apoderado de Lingekopf y lo han conservado, sino que también han causado al enemigo considerables pérdidas.

—El *Telegraaf*, de Amsterdam, dice que acaba de constituirse en La Haya una Liga holandesa para señalar con marca holandesa todos los productos importados que Holanda fabrique, y explica en estos términos su decisión:

«Holanda está actualmente en mejores condiciones que estaba últimamente Bélgica para defender su territorio. Tenemos tiempo de prepararnos y de organizarnos y nuestro ejército es fuerte y está bien entrenado.

La reforma militar acabará de aumentar esta fuerza. Pero la fuerza armada, que indudablemente será suficiente para defender nuestra independencia, no basta; es preciso que nuestra fuerza interior sea igualmente sólida. Esta fuerza interior la adquiriremos sustituyendo en el mercado a todos los productos alemanes.

Es preciso que el público exija exclusivamente los artículos de fabricación holandesa, siempre que estos artículos puedan competir con los que se importan del Extranjero; es decir, de Alemania, pues no es por decirlo así, sino Alemania la que exporta para Holanda.»

El periódico hace un llamamiento a todos los holandeses para que se inscriban en esta Liga en interés del Estado, de la industria y de cada ciudadano.

«Acudid con energía—concluye—, acudid con justicia, acudid siempre.»

—En la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith ha expuesto el extraordinario esfuerzo llevado a cabo por Inglaterra desde hace doce meses y su resultado, que es la transformación completa del país.

«En Francia—dijo—, no creo que haya habido nunca desde el comienzo de la guerra, un período en que los ejércitos aliados estuvieran más unidos por los sentimientos fraternales y un espíritu de unión tan completo como actualmente, ni hayan tenido nunca como hoy tanta confianza en que la victoria (no diré exactamente en qué momento, sería inútil) será finalmente de los aliados.»

El comunicado oficial serbio del 28 de julio dice que el 24 han volado sobre Belgrado aeroplanos enemigos, lanzando bombas, que han herido a seis personas de la población civil.

Un aeroplano serbio ha alcanzado a los aparatos enemigos, capturando a uno de ellos.

De Alemania y Austria

NAUEN, 29 (11,20 noche). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que al Oeste de Souchez rechazaron los alemanes un ataque francés.

En Givendy, en las Argonas y en Vauquois, los alemanes hicieron estallar con éxito varias minas.

Las minas que hicieron estallar los franceses en la Champagne no dieron resultado alguno.

—Teatro oriental de la guerra.—Al Norte del Niemen no ha cambiado la situación.

Al Nordeste de Suwalki, y en ambos lados del ferrocarril a Olita, ocuparon las tropas alemanas una parte de las posiciones enemigas é hicieron 2.910 prisioneros, cogiendo también dos ametralladoras.

Ayer y durante la noche de hoy, los rusos

Berta, más muerta que viva, corrió a esconderse entre las cortinas de damasco del lecho.

Armando levantó el tapiz que cubría la puerta, tendió la vista por la habitación, no vió nada, y creyendo haberse engañado, volvió al salón.

Apenas desapareció, la condesa, amortiguando el ruido de sus pasos, volvió a recorrer el mismo camino que había andado, subió los tres escalones y abrió la puerta con precauciones infinitas; pero su terror creció de punto al ver en la galería al conde con uno de sus amigos.

Por fortuna, los dos hombres estaban de espaldas, y su animada conversación no les dejó oír el ruido de la llave en la cerradura.

Armando por un lado, Enrique por otro, la infeliz se veía prisionera, y para no ser descubierta era necesario que se operase un milagro.

Se sentó en uno de los escalones y resolvió aguardar a que la galería quedase desierta; pero de repente un verdadero pensamiento se apoderó de su espíritu al pensar que quizás Enrique, teniendo que hacer alguna advertencia al joven, iba a abrir aquella puerta, cuya llave poseía, y la entraría allí.

—Si eso sucediera—pensó—me caería muerta.

Bajo la impresión de esta nueva angustia, la condesa reflexionó que estaba segura en la habitación, donde podría esconderse tras una cortina ó un mueble como lo había hecho ya.

Folleto de «La Correspondencia de España»

VIII

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—La señora condesa alvida que ha pagado por adelantado.

—He pagado el silencio, no el trabajo.

—Eso es otra cosa; entonces creo que veinte francos...

—Tome usted tres luises, y déjeme.

Tocó un timbre para que acompañaran a Ruiseñor.

—Es fácil de explotar, pero no es amable la hermosa—pensaba el cerrajero atravesando el patio para ganar el bulevar.—Le corta a uno la palabra y toma al aire de princesa... Eso no impide para que sea una de tantas; y si yo quisiera, con una palabra la volvía bien chiquitita.

Dueña del talismán que debía darle acceso a la tierra prometida, ó lo que es lo mismo, a las habitaciones de su hijo, la condesa no tuvo más afán que utilizar la llave lo más pronto posible; pero la violencia del deseo no excluía la prudencia.

La condesa conocía hora por hora la vida del joven, y sabía que, ocupado por el conde durante el día, no volvía hasta las seis, para cambiar de traje a la hora de comer.

Nada más fácil, pues, que evitar al joven; pero era preciso también evitar al criado.

Berta, con el objeto de saber cómo estaba asistido el protegido del conde, preguntó a su doncella; y ésta no pudo por menos de confesar en que el sitio de París que visitaba menos el bello Augusto eran las habitaciones de su señor. Terminado su quehacer de la mañana, desaparecía el criado para el resto del día.

—El señor Faugel es tan bueno, que no se queja; yo creo que ni siquiera lo nota.

El otro día nos decía que su señor es tan indulgente, que no recordaba que le hubiese regañado mas que una vez; una noche del mes pasado que estaba helando, y al volver al hotel encontró apagada la chimenea.

El conde de Nathon pasaba los días, como ya sabemos, en el Cuerpo Legislativo; los criados no frecuentaban la gale-

repti...
má...
El...
sufri...
orilla...
man...
rusos...
—E...
este...
avanz...
te co...
Dici...
de H...
mayo...
El...
afecto...
mezo...
que n...
una f...
quier...
tan v...
SA...
mín...
dore...
Com...
sa, y...
ne la...
color...
El...
logra...
a la...
Dr...
do q...
cada...
rante...
derá...
confi...
Sart...
neces...
na. E...
inter...
aque...
y los...
SA...
liber...
Rom...
enora...
la ca...
Reco...
para...
listas...
El...
móvi...
anun...
ces v...
pasos...
Sart...
marq...
fuent...
Zor...
tas tr...
se de...
el ac...
do. E...
playa...
consi...
El...
una...
rro d...
el ba...
peto...
Sánc...
mita...
Ha...
clativ...
fiana...
rosp...
organi...
cia la...
aioni...
Ta...
del b...
bimie...
L...
GT...
chob...
sados...
En...
fue g...
los d...
La...
fue c...
Ya c...
Una...
baja...
canti...
Cam...
mas...
La...
da e...
de n...

repitieron sus ataques contra el frente alemán, al Sur de Narew y al Sur de Nasielsk.
Los alemanes rechazaron todos los ataques, sufriendo los rusos grandes pérdidas.
—Al Oeste de Novo-Georgiewsk y en la orilla Sur del Vístula, media compañía alemana hizo en un encuentro 128 prisioneros rusos.
—En la noche del 27 al 28 de julio, y al Sudeste de Gora-Kalwarja, trataron los rusos de avanzar, pero fueron rechazados ayer mediante contraataques de los alemanes.
—Teatro Sudeste de la guerra.—La situa-

ción general de las tropas alemanas no ha cambiado. (Firmado.) Alto mando.
—De Londres comunican que los submarinos alemanes han hundido a varios barcos, salvándose las tripulaciones.
—En la Cámara de los Comunes declaró el ministro Tennant que las pérdidas inglesas en Tanga, durante el mes de noviembre, ascendieron a 66 oficiales, 1.100 europeos y 223 indios.
—Los alemanes han hundido a varios vapores pesqueros ingleses y a un vapor sueco cargado de travesas, salvándose las tripulaciones.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años
Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
30 de julio de 1865.

Dice El Eco de Badajoz:
El monumental castillo de Medellín, patria de Hernán Cortés, se ha desplomado en su mayor parte.
El Ayuntamiento de este pueblo, es tal el afecto que tiene al gran conquistador, la veneración que rinde a su gloriosa memoria, que si siquiera ha tratado de recordarla con una pequeña inscripción u otro signo cualquiera que hiciera imperecedero el nombre de tan valiente como entendido guerrero.

Veraneo de la Corte

Dice el ministro de Estado.
SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) El ministro de Estado ha recibido a los embajadores de Austria y de Rusia y también a una Comisión de obreros de las fábricas de Tolosa, Vergara y Rentería, que le pidió gestión de la importación a España de las materias colorantes necesarias para la fabricación.
El marqués de Lema les dió esperanzas de lograr vencer las dificultades que se oponen a la llegada de dichas materias colorantes.
Dijo a los periodistas el ministro de Estado que el Consejo federal de Suiza ha publicado un decreto estableciendo la censura durante la guerra. Una Comisión militar atenderá a los asuntos militares, y los demás se confían a una Comisión política que constará de Sartorius, hijo de los condes de San Luis, el marqués de la Asociación de la Prensa de Suiza. Esta Comisión tendrá facultades para intervenir en todos los asuntos, incluso en aquellos que puedan comprometer a la nación y los relativos a la práctica de la neutralidad.
Los liberales y el conde de Romanones.

Aristócratas en peligro.
Comunican de Zarauz que en un botecito paseaban por delante de la playa D. Carlos Sartorius, hijo de los condes de San Luis, el marqués de Almenara y D. Ramón Aguilante.
Zozobró la embarcación y a los aristócratas tripulantes costaba gran trabajo defenderse del fuerte oleaje. El público, que presenciaba el accidente, seguía su desarrollo emocionado, mientras los bañeros entraban por la playa, y llegando a nado hasta los naufragos, consiguiendo sacarlos a tierra.
El ministro de la Gobernación paga una multa.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) El alcalde impuso al ministro de la Gobernación una multa de cinco pesetas, porque un perro de su propiedad mordió a un individuo en el barrio del Antiguo. Dando prueba de respeto a las Ordenanzas de la ciudad, el señor Sánchez Guerra se apresuró a satisfacer la multa.

En obsequio de Mestre Martínez.
Ha tomado el acuerdo el Sindicato de Inicativas de organizar un banquete para mañana en obsequio del redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Sr. Mestre Martínez, organizador del tren botijo, en que se anuncia la llegada de cerca de un millar de excursionistas.
Tanto al Sr. Mestre como a los viajeros del botijo se les prepara un entusiasta recibimiento.

LAS TORMENTAS

EN GUADALAJARA
Nuevos detalles.
GUADALAJARA (Jueves, noche.) Se reciben nuevas noticias sobre los daños causados por la tormenta de ayer.
En el pueblo de Chiloches la inundación fue general, siendo los barrios más castigados los del Barranco de la Zorra y Padilla.
La carretera que conduce a dicho pueblo fue cortada en varios sitios por las aguas, cuya corriente dejó gran cantidad de piedras.
Una brigada obrera de Obras públicas trabaja hoy activamente con objeto de dejar el camino libre de obstáculos.
Las aguas alcanzaron por algunos sitios más de dos metros de altura.
La cosecha de cereales que estaba hacina en las eras la arrastró la corriente, siendo de mucha consideración las pérdidas.

Varias casas se han hundido y otras muchas han quedado inutilizadas por los grandes boquetes que la corriente abrió en sus muros.
El vecindario está desolado y solicita de los Poderes públicos remedien en lo posible la tremenda desgracia.

EN ZARAGOZA

Destrozos y víctimas.
ZARAGOZA. (Viernes, tarde.) Las tormentas continúan causando daños enormes en muchos pueblos de la comarca. En Zuera, un pedrisco, seguido de una gran manga de agua, ha destruido las cosechas de oliva, hortalizas y frutas.
Un vecino llamado Santos Vidal Conde, de setenta años, que se hallaba en el campo, fue sorprendido por el pedrisco y ha fallecido.
Supónese que la corriente arrastró a dos niñas y un niño que han desaparecido.
Son muchos los edificios que han sufrido grandes desperfectos.
Cerca del pueblo de San Mateo, un anciano llamado José Pérez, sorprendido por la tormenta, sufrió heridas graves y fue recogido en estado lamentable.
En Mequinenza se han perdido las cosechas de oliva y almendra; las aguas arrastraron las mieses que estaban hacinadas en los campos.
Los destrozos causados en el arbolado son muy grandes, y los caminos y la carretera de Mequinenza a Sariñena están intransitables.
Los vecindarios de estos pueblos piden auxilio al Gobierno, porque muchos labradores se han quedado en la miseria.

Llegada de la Banda Municipal de Madrid

Gran recibimiento.
VALENCIA. (Viernes, tarde.) En el tren correo han llegado los profesores que forman la Banda Municipal de Madrid, que dirige el maestro Villo.
En Játiba fué recibida por varios individuos de la Comisión de festejos, por bandas de música, la Junta de la feria y lo más significativo de la colonia madrileña.
La Banda Municipal fué objeto de un entusiasta recibimiento.
En los andenes había numerosísimo público, entre el que se destacaban muchas señoras.
Estaba el alcalde de Valencia con la Junta municipal de la feria y la Banda Municipal de Valencia.
Al entrar el tren se dieron vivas a Valencia, Madrid y España.
La ovación y los vivas se repitieron al descender los profesores del tren.
Cambio de saludos.
El alcalde de Valencia saludó al maestro Villo y a los Sres. Pérez Chozas, Casero y Herrera, que acompañan a la Banda.
Entre el alcalde y los citados señores cambiáronse efusivos saludos.
En marcha.
Los profesores madrileños, en varios coches, marcharon a sus respectivos alojamientos.
La Banda Municipal de Valencia.
Al llegar el tren en que hicieron el viaje los profesores de la Banda Municipal de Madrid, la de Valencia interpretó el himno de la Exposición.
La colonia madrileña.
La colonia madrileña está satisfechísima del recibimiento que el pueblo de Valencia ha dispensado a la Banda Municipal.
La feria de Valencia.—Certamen musical.
VALENCIA. (Viernes, tarde.) A las cuatro de la tarde comenzará el certamen musical, verificándose la primera audición, en la que ejecutarán las bandas de la primera sección, las que tienen hasta cuarenta plazas, una pieza de libre elección, y las bandas de la segunda sección, las que tienen más de cuarenta plazas, una pieza obligada.
Entre unas y otras hay diez y ocho bandas inscriptas.
Todas llegaron esta mañana en los trenes mixtos de Castellón y Játiba, excepto dos, que llegaron en tranvía.
A cada una acompaña un grupo de vecinos, que vienen a aumentar la animación que aquí reina.
Entre el alcalde y los directores de las bandas se han cambiado frases de cortesía.
Todas las bandas han ejecutado piezas de su repertorio en el patio de las Casas Consistoriales, desfilando luego por la ciudad.
A las tres de la tarde se han ido reuniendo las bandas en la plaza de la Reina, acompañadas de sus respectivos grupos de concejales, marchando en dirección a la Plaza de Toros, donde se celebrará el certamen.
El desfile por las calles ha resultado animadísimo.
La Banda Municipal de Madrid.
A la una de la tarde estuvo la Banda Municipal de Madrid en el Ayuntamiento a saludar oficialmente a la Corporación.
El alcalde recibió a los músicos madrileños en el salón de los concejales, cambiando con ellos frases de cordialidad.

Comisión del Ayuntamiento madrileño estuvieron también a saludar al alcalde de Valencia, recorriendo luego el edificio en compañía de su último y de una Comisión de concejales, dedicando grandes elogios a las instalaciones municipales.
EN ALBACETE
"FIESTA DE LA POESÍA."
El Ateneo Albacetense invita a todos los poetas españoles al certamen que con el título de «Fiesta de la Poesía» se celebrará en Albacete el día 14 del próximo mes de septiembre.
He aquí el programa:
Tema de honor.—Canto a la paz.—Premio: una flor natural y 250 pesetas, donación del Ateneo Albacetense.
Tema segundo.—Canto a la Libertad.—Premio: una flor natural y 100 pesetas, donación del Ayuntamiento.
Tema tercero.—Canto a la Virtud.—Premio: una flor natural y 100 pesetas, donación del Ilustre Colegio de Abogados.
Tema cuarto.—Canto al Trabajo.—Premio: una flor natural y 100 pesetas, donación de la Cámara de Comercio.
Tema quinto.—Canto al Progreso.—Premio: una flor natural y 100 pesetas, donación de los Bancos de España y de Albacete.
Tema sexto.—Canto al Arte.—Premio: una flor natural y 100 pesetas, donación del Casino Primitivo.
Tema séptimo.—Canto a la Vida.—Premio: una flor natural y 100 pesetas, donación del Instituto general y técnico y de la Estación general de Agricultura.
Cada uno de los poetas laureados tendrá derecho a designar una sefiorita para constituir la Corte de Amor, y las designadas elegirán, entre ellas, la Reina de la fiesta.
Los trabajos se dirigirán al secretario del Ateneo Albacetense (Marqués de Molins, 8) hasta el 18 de agosto.
La solemne distribución de premios se verificará en el Teatro Circo, el día 14 de septiembre.

ANDALUCIA

Incendio en una fábrica de loza.
SEVILLA. (Jueves, noche.) En la fábrica de loza establecida en el inmediato pueblo de San Juan de Aznalfarache se declaró un voraz incendio, que amenazaba destruir todo el edificio y propagarse a las casas vecinas.
La alarma fué grande, pues en la fábrica había barriles con algunas materias inflamables, y por esto el peligro era mayor.
Los oportunos socorros enviados desde Sevilla evitaron una catástrofe.
El gobernador, tan pronto como tuvo noticias del incendio, envió una brigada de bomberos con el material necesario para la extinción del incendio.
También fueron enviados dos vapores por la Junta de Obras del puerto.
No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas materiales son grandes.
El gobernador del Banco.
En breve llegará el gobernador del Banco de España, con el objeto de gestionar la inmediata construcción del nuevo edificio para la cursal del mismo en esta.
El nuevo edificio será suntuoso.
El «Alfonso XII».
CADIZ. (Jueves, noche.) Radiografía el capitán del Alfonso XII que el miércoles 28 del corriente, a medio día, se encontraba a 220 millas al Norte de la isla de Flores.
Las orejas y los periodistas.
SEVILLA. (Jueves, noche.) Acerca nada menos! que de la concesión ó no concesión de una oreja a Belmonte en la tercera corrida de Valencia, los periódicos El Liberal y El Noticiero Sevillano, sostienen acalorada polémica, dedicando columnas enteras a tan importante asunto.
Pero lo peor del caso es que la concesión del apéndice de la res al torero, le ha costado el pan a un periodista.
El director de El Noticiero ha dejado cesante a su corresponsal de Valencia por no haber exigido explicaciones en el terreno caballeresco al que estuvo de presidente en aquella corrida, por haber negado a dicho corresponsal que le había concedido la oreja a Belmonte y haber dicho lo contrario al corresponsal de El Liberal.
Este asunto ha apasionado a los aficionados a toros y El Noticiero llega a afirmar que han sido secuestrados los periódicos de Valencia, para que se ignorase la verdad en este asunto.
Total: un periodista cesante; y unas cuantas columnas dedicadas a tan importante cuestión y casi un lance personal por una oreja...
La opinión comenta a su sabor estas campañas periodísticas, habiendo guerra europea y muchas cuestiones locales de gran interés.

CASTILLA LA VIEJA

El incendio de una fábrica.—Alumno de caballería lesionado.
VALLADOLID. (Jueves, noche.) En el fuego de la fábrica llamada La Carmelita ha perdido el administrador todos los muebles y ropas de su pertenencia. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro ascienden a 310.000 pesetas, además del valor del edificio, que era de 10.000 duros y propiedad del diputado a Cortes D. Benito de la Cuesta.
Trabajaban en la fábrica un centenar de obreros entre hombres y mujeres, que ahora quedan en paro forzoso.
Durante los trabajos de extinción del fuego resultó con quemaduras en el pómulo derecho y contusiones en el hombro del mismo lado el alumno de la Academia de Caballería D. Enrique Borbón.
El fuego ha continuado durante toda la mañana. Numeroso público ha acudido a ver el lugar del siniestro.
El general Fernández Silvestre.
VALLADOLID. (Jueves, noche.) En el tren rápido ha regresado a Madrid el general Fernández Silvestre. Sus compañeros de armas

y muchos amigos particulares que tiene en esta población de la época que fué alumno de la Academia le han obsequiado con una comida íntima en el restaurant del Circo de Recreo, que ha estado muy animado.
Después acudieron todos a la estación para hacer una cariñosa demostración al general Fernández Silvestre con motivo de su despedida.

ERJERCICIOS DE TIRO.

BURGOS. (Viernes, tarde.) Esta noche, en los altos de Brújula, el tercer regimiento montado de Artillería realizará ejercicios de tiro de cañón, como final de las prácticas preparatorias del curso de tiro que comenzó en Tudela.
En estos ejercicios tomarán parte tres batallas.
Despierta gran expectación la aplicación en estos ejercicios de los aeroplanos, pues los disparos se harán por las indicaciones de los aviadores.

UNA COLONIA ESCOLAR.

Ha marchado a Quintanar de la Sierra, pueblo situado entre magníficos pinares, la colonia escolar organizada por la Junta de Protección a la Infancia.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

CATALUNA

Una becerra.
BARCELONA. (Jueves, noche.) Se ha celebrado la anunciada becerra organizada por el Club Gallista. La han dirigido los diestros Gallo y Saleri, quienes banderillaron al tercer becerro con lucimiento.
Han presidido varias artistas que actúan en los teatros que permanecen aquí abiertos. Los lidiadores han estado muy valientes.

MÍTINES RADICALES.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) El Progreso publica una nueva convocatoria del mitin organizado en una Fraternidad de la barriada de Pueblo Seco para el domingo por la mañana, con objeto de conmemorar los sucesos de julio.
La convocatoria, que publicaba ayer, fué denunciada.
También se convoca para mañana por la noche a otro mitin en un nuevo Centro de la calle de Bañén.
Este mitin debió celebrarse el sábado pasado, y fué suspendido por el gobernador.
El mitin anunciado para anoche en un Centro del distrito segundo, que suspendió el gobernador, no pudo celebrarse, aunque lo intentaron los socios, por haberlo impedido la Policía.
Los que ocupaban el local se entretuvieron cantando la Marsellesa, el himno de Riego y dando vivas y muermas de todas clases.
El ex diputado provincial Sr. Ulled pronunció algunas palabras dirigidas a los reunidos, y éstos se disolvieron.

TEMPESTADES.

Esta mañana, a las diez, ha descargado sobre la ciudad una furiosa tempestad de rayos y truenos y copiosísima lluvia, durante hora y media.
El fenómeno ha causado algunos daños.
A consecuencia del aguacero se han inundado algunos sótanos y tiendas en las partes bajas de la ciudad.
Han caído gran número de rayos.
Uno de ellos cayó sobre una barca que estaba en la playa de la Barceloneta, en la cual se hallaba pescando un joven de diez y ocho años. El rayo destruyó la barca y dejó carbonizado al pescador.
Algunos otros rayos han caído sobre los alambres eléctricos del tranvía, causando muchos sustos a los pasajeros, pero sin hacer daño.
Los pararrayos de los edificios han recogido también muchas chispas.

VIAJE DEL OBISPO.

En el rápido de San Sebastián ha marchado a Loyola el obispo de la diócesis.

LOS MAESTROS PRIVADOS.

Con motivo de haber ordenado el rector de la Universidad el cierre de todas las escuelas particulares durante el mes de agosto, los maestros privados se han reunido en Asamblea, con asistencia de un vocal de la Junta de Primera enseñanza y los presidentes de las diversas Asociaciones de profesores y maestros.
Hablaron muchos de éstos, combatiendo a orden del rector por los grandes perjuicios que se les irroga.
Relataron las gestiones hechas para conseguir que fuera retirada.
Se acordó por aclamación protestar de la orden por estimarla impudente; que las vacaciones de agosto sean para dar cursos de verano y organizar visitas a museos y talleres, excursiones escolares, etc.
Se acordó también que, interin no se resolviera el asunto, los colegios particulares sigan funcionando como si no existiera el orden.
Una Comisión de estos maestros se ha personado en el Gobierno civil pidiendo el apoyo del gobernador.

LA SUSPENSIÓN DE LA CORRIDA.

VALENCIA. (Jueves, noche.) A pesar de las activas gestiones que se han hecho para que mañana se celebrase la corrida suspendida hoy por causa de la lluvia, no ha sido posible venir a un acuerdo.
Josefina y Belmonte habían accedido a aplazar su viaje; pero el alcalde no quiere que sea alterado el orden del programa de la feria.
Juan Belmonte ha marchado en el correo a Madrid, con objeto de curarse la herida que sufrió en la corrida de Burgos.
También ha marchado a Madrid la cuadrilla del Gallo.

OTROS FESTEJOS SUSPENDIDOS.

A causa de la lluvia hubieron de suspenderse también los festejos organizados en el real de la feria y la representación en el teatro de la Naturalaleza de «La Arlesiana», en los Viveros municipales.

IMPRUDENCIAS FATALES.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Esta mañana fué el niño de ocho años Juan Cabrera Rico al sitio denominado Puerto del Cura, a llevar el almuerzo a su padre, que estaba trabajando. Después de almorzar se marchó el niño junto a una balsa a jugar. Cuando el padre notó la desaparición del niño y se dió cuenta de que debía haber caído a la balsa, se arrojó vestido y logró extraerle; pero ya con graves síntomas de asfixia. Condujo al niño al Hospital, donde ingresó en estado agónico, falleciendo poco después.

AVISOS ÚTILES

GRAN EDIFICIO EN GIJÓN
Se alquila para primero del año próximo el edificio que ocupa hoy el gran Hotel Malet, edificio que fué construido expresamente para hotel, con todos los adelantos de confort, grandes vistas al mar y al puerto del Musel. Tiene ascensor, calefacción y tranvía a la puerta.
Informes: Félix Arango, Corrida, 20, Gijón.

actitud, que por otra parte está justificada, porque desde que empezó la conflagración europea no han logrado del Gobierno una política económica que responda a las aspiraciones del país.
Las huelgas en Reus.
Las noticias de última hora, recibidas de Reus, dicen que la huelga general de obreros está en el mismo estado.
Los obreros han declarado que, aunque se les abonen los jornales devengados durante el lock-out, no harán trabajo alguno para La Fabril Algodonera, manteniendo el boycott mientras el patrono no se avenga a reconocer por escrito la Asociación obrera.
Circular el rumor de que mañana volverán a cerrar las fábricas si no se reanuda el trabajo en La Fabril Algodonera.
Ha sido detenido un sujeto llamado Nemesio García Hervás, de Torraha (Cáceres), muy conocido por sus ideas anarquistas, y que estaba en Reus, procedente de Rumania, de donde había sido expulsado.
Ha sido trasladado a Tarragona y puesto a disposición del gobernador.
Como complemento de las impresiones recibidas durante nuestro viaje a Reus, podemos decir que en aquella población reina el pesimismo acerca de la solución del conflicto.
Las exigencias de patronos y obreros son tales, que ninguno de ellos quiere ceder, y, por tanto, se hace cada vez más difícil hallar una fórmula de concordia.
Los obreros no quieren renunciar en modo alguno al boycott declarado a La Fabril Algodonera, y los patronos persisten en no querer admitir las condiciones impuestas por los obreros.
Así, pues, no hay medio de llegar a una solución.
Lo que realmente existe en el fondo del asunto, más que una cuestión local, es una cuestión eminentemente social.
Los patronos quieren de una vez deslindar los campos y sentar bases respecto a sus relaciones con los obreros.
Estos, por su parte, envalentonados con las ventajas que han obtenido de unos años a esta parte, quieren imponer en absoluto su criterio en todo lo referente a las relaciones entre ellos y los patronos.
Este es el objetivo de la Asociación obrera, que los patronos no quieren reconocer.

VALENCIA

Continúan los ruidos.
VALENCIA. (Jueves, noche.) Los vecinos de la plaza de Espartero y los de las calles adyacentes se han reunido para tratar y ver de tomar un acuerdo en vista de que continúan oyéndose los ruidos misteriosos en la casa número 8, causando con ello grandes perjuicios al comercio y no pocas molestias a los particulares.
Corrida suspendida.
VALENCIA. (Jueves, noche.) Hoy debió verificarse la corrida extraordinaria con ocho toros de Pérez de la Concha para Josefina y Belmonte.
La fiesta se suspendió por la lluvia.
Poco antes de la hora anunciada comenzó a llover.
La plaza, no obstante, estaba totalmente llena.
El presidente ocupó su sitio.
El chubasco aumentó de modo alarmante. Se dijo por pregones que la corrida quedaba suspendida.
Es probable que se celebre mañana.
Se gestiona que Josefina y Belmonte, que debían salir hoy para Madrid, aplacen el viaje.
La Empresa ha devuelto el dinero.
Sigue el temporal.

LA SUSPENSIÓN DE LA CORRIDA.

VALENCIA. (Jueves, noche.) A pesar de las activas gestiones que se han hecho para que mañana se celebrase la corrida suspendida hoy por causa de la lluvia, no ha sido posible venir a un acuerdo.
Josefina y Belmonte habían accedido a aplazar su viaje; pero el alcalde no quiere que sea alterado el orden del programa de la feria.
Juan Belmonte ha marchado en el correo a Madrid, con objeto de curarse la herida que sufrió en la corrida de Burgos.
También ha marchado a Madrid la cuadrilla del Gallo.

OTROS FESTEJOS SUSPENDIDOS.

A causa de la lluvia hubieron de suspenderse también los festejos organizados en el real de la feria y la representación en el teatro de la Naturalaleza de «La Arlesiana», en los Viveros municipales.

IMPRUDENCIAS FATALES.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Esta mañana fué el niño de ocho años Juan Cabrera Rico al sitio denominado Puerto del Cura, a llevar el almuerzo a su padre, que estaba trabajando. Después de almorzar se marchó el niño junto a una balsa a jugar. Cuando el padre notó la desaparición del niño y se dió cuenta de que debía haber caído a la balsa, se arrojó vestido y logró extraerle; pero ya con graves síntomas de asfixia. Condujo al niño al Hospital, donde ingresó en estado agónico, falleciendo poco después.

AVISOS ÚTILES

GRAN EDIFICIO EN GIJÓN
Se alquila para primero del año próximo el edificio que ocupa hoy el gran Hotel Malet, edificio que fué construido expresamente para hotel, con todos los adelantos de confort, grandes vistas al mar y al puerto del Musel. Tiene ascensor, calefacción y tranvía a la puerta.
Informes: Félix Arango, Corrida, 20, Gijón.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

30 de julio de 1865.

La grande y verdadera importancia que tiene en el partido progresista el marqués de los Castillejos da pábulo á que los hombres políticos se echen á discutir sobre si el general Prim es partidario ó no del retraimiento. Pero con referencia á amigos íntimos suyos podemos decir que el general Prim no ha manifestado todavía cuáles son sus opiniones, y que si bien defenderá con ardor las que tiene ante el Comité general, soldado de un partido cuya fuerza estriba solamente en la unidad, acatará y cumplirá en último resultado lo que resuelva la mayoría de sus amigos políticos.

El amor entrañable que profesaba á las ciencias médicas el doctor Fourquet lo ha demostrado hasta en sus postreros momentos. En una cláusula del testamento lega á la Real Academia de Ciencias cierta cantidad para la adjudicación de un premio anual. También ha sido la última voluntad de este eminente catédrico que su cadáver sea enterrado en la fosa general, donde se enterra á los pobres y donde también se dió sepultura al cadáver de la madre del doctor Fourquet, que falleció del cólera morbo el año 1834, y su hijo, con la tribulación y disgusto que le causó la muerte de su madre, no se acordó de disponer que el cadáver fuera enterrado en otro sitio.

La humildad del Sr. Fourquet ha llegado hasta el extremo de disponer que su cuerpo sea trasladado al cementerio en la caja de los pobres, y sin aparato de ningún género.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 31 de julio de 1915.

Sale el Sol á las 5,10.
Se pone á las 7,32.
Sale la Luna á las 9,55.
Se pone á las 10,35.

SANTORAL.—San Ignacio de Loyola, fundador y confesor; Santos Fabio, Demócrito, Segundo y Dionisio, mártires; Santos German, Firmo y Juan Columbino, confesores y Santa Germana, virgen y mártir.

SAN LEONCIO y compañeros mártires. Leoncio, Alejandro, Accio y otros seis más, vivían el año 304 en Panfilia.

Eran labradores y vivían honradamente. Leoncio y sus compañeros entraron un día en el templo de Diana y derribaron todas las estatuas.

Inmediatamente fueron conducidos á un calabozo, y allí sufrieron terribles torturas, hasta que el día 1.º de agosto del año 304 fueron degollados.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Cancillería.—Convenio celebrado el 16 de julio de 1915 entre España y Francia para facilitar el servicio de Correos en Marruecos.

HACIENDA.—Reales decretos fijando en las cantidades que se indican los capitales que han de servir de base á la liquidación de cuota que corresponde exigir por contribución mínima sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, en el ejercicio de 1913, á las Sociedades extranjeras Compañía Singer de máquinas para coser, y Compañía general de Tabacos de Filipinas.

—Real orden disponiendo se ajuste á las reglas que se publican la tramitación de los expedientes que se promuevan en virtud de bajas por destrucción de viñedo por filoxera en los términos municipales donde subsista el régimen de cupo para el repartimiento de la contribución territorial.

—Otra invitando al Banco de España para que incluya en sus listas de crédito, previo examen de los Estatutos y de cuantos antecedentes conduzcan á una clasificación acertada á todos los Sindicatos que como tales hayan obtenido los beneficios de la ley de 28 de enero de 1906, y que por el mismo Banco se comuniquen á este ministerio las normas que dicte para la concesión de créditos á los Sindicatos agrícolas y los beneficios que acuerde para los que actúen como intermediarios de las operaciones.

—Otra resolviendo dudas suscitadas respecto á la interpretación y alcance de los beneficios concedidos á los contribuyentes por territorial en el artículo 9.º de la vigente ley de Presupuestos.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden adjudicando á D. Nicolás Apellaniz la construcción de 798 mesas-bancos bipersonales, de madera de haya barnizadas, modelo del Museo Pedagógico Nacional.

—Otra declarando disuelto el Comité ejecutivo nombrado para la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual, y disponiendo se den las gracias á los señores que lo constituyeron.

FOMENTO.—Real orden levantando la veda para la pesca en las aguas públicas de la provincia de Toledo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno de la República francesa ha extendido el régimen de pasaportes establecido á todos los viajeros que entren en Argelia ó salgan de esa región.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso á los navegantes. Grupo 9.

Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando el Tribunal para las oposiciones á plazas de profesoras de Corte y confección de prendas de las escuelas de adultas de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza y listas de las aspirantes á referidas plazas que tienen completa é incompleta la documentación presentada para tomar parte en referidas oposiciones.

—Idem id. para los ejercicios de oposición á plazas de profesoras de dibujo geométrico y artístico de las escuelas de adultas de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza, y lista de las aspirantes que tienen completa é incompleta la documentación presentada para tomar parte en referidos ejercicios.

Y los decretos de Gracia y Justicia recientemente firmados por el Rey.

DE LA GUARDIA CIVIL

Los subalternos de 1902.

Muy mesuradamente, bien escrito, con ánimo de que llegue donde debe llegar y se lea, el valiente Spirit, que es el que en «La Correspondencia Militar» se ocupa de la Guardia Civil, insiste hace pocos días en la creación de los capitanes ayudantes de Comandancia, no sólo como solución para llevar algún movimiento á las escalas de primeros y segundos tenientes, sargentos, cabos y guardias que aspiran á ser clases, sino también por ser de necesidad al servicio rodear á los primeros jefes en sus revistas de los honores inherentes á su jerarquía, y especialísimamente porque es la benemérita la única, en su totalidad, que carece del cargo de ayudante en la unidad comandancia, tan semejante, por el número de fuerza y división táctica, al batallón.

Por lo que con tanta razón rompe su lanza el distinguido cronista y amigo, ya han roto también las suyas, en ocasiones anteriores, otros competentes articulistas de la Prensa militar, y aun echó su cuarto á espaldas el que esto escribe. Todo en vano. Razones poderosas, de economía primero, y de oponerse el aumento de plantilla á los planes de los generales Echagüe y Luque, determinaron no se tuvieran en cuenta estas justas peticiones. Ante razones tan poderosas, no cabe otra cosa que la resignación. Es tan fácil y tan bonito complacer y hacer bien sin perjudicar á tercero, que demasiado habrán sentido los referidos generales no implantar reforma tan beneficiosa, que alcanzaba á los empleos más humildes. Me consta positivamente que el proyecto no está, ni con mucho, desechado. Eso sí, habrá que esperar... Confemos.

Los más directamente interesados en esta reforma eran los primeros tenientes. En unión de los del Arma de Caballería y de algún otro de Carabineros, llevaban trece, catorce, quince años de subalternos. Los de Caballería trabajaban incansablemente por su ascenso. ¿Por qué no habían de hacerlo los de la Guardia Civil?

Muy recientemente, el caballeroso ministro de la Guerra, haciendo justicia á los de Caballería, ha ascendido á capitanes á los tenientes que llevaban más de trece años de subalternos. Si en la Guardia Civil hubiera podido hacerlo, también lo hace. En Caballería, por ser de procedencia única la oficialidad, con ascender á los treinta y siete primeros en escalafón, cumplía. En Guardia Civil no. ¿Pero va á ser esto un inconveniente para no hacer nada por los demás subalternos? Es decir, ¿va á ser la Guardia Civil la única que tenga tenientes con catorce ó quince años de antigüedad, y sin ninguno de los beneficios de capitán? Ya que no los asciendan, considérenlos al menos como tales capitanes á los efectos del sueldo.

Son poquísimos los que se encontrarían en tal caso; el aumento, insignificante, pues dejarían de percibir la gratificación de los doce años. Y esto no es nuevo. Esto no es más que aplicar el artículo 3.º transitorio del real decreto de 29 de octubre de 1890 (C. L., núm. 405).

Verás, lector, cuando te enteres del artículo transitorio, si no es justísimo lo que indico:

«A todo jefe ó oficial de los Cuerpos de Artillería, Estado Mayor, Guardia Civil y Carabineros y sus asimilados de los Cuerpos auxiliares que tenga la misma ó mayor antigüedad que el último de su graduación ascendido de las armas generales en que esté más retrasado el ascenso, se le concederá como compensación el sueldo del empleo superior inmediato al que disfrute, hasta que ascienda al mismo en su Cuerpo. Los tenientes que disfruten gratificación de efectividad, cesarán de percibirla cuando les corresponda el sueldo del empleo inmediato.»

Fechas cantas. Los que ingresaron en las Academias militares en el año 1899 y salieron oficiales en 1902 ascendieron á capitanes en Ingenieros, en el año 1910 y 11; en Artillería, en 1911; en Infantería, en 1911 y 12; en Intendencia, en 1913, y en Caballería, ahora en 1915. En Intervención, otros ingresados y salidos oficiales posteriormente son ya capitanes. En Sanidad Militar fueron promovidos en 1905; en farmacéuticos, los ingresados en 1909 eran asimilados á capitán en 1911; los de Veterinaria lo eran también en 1911, y en el Jurídico militar, los oficiales de 1903 son ya comandantes.

Más de lleno no puede comprender á los tenientes de la Guardia Civil, compañeros de salida de Academias de estos otros, los beneficios de ese artículo. Ya que lleven una eternidad en su empleo y saludan y están á las órdenes, muy gustosos, no sólo de sus compañeros de entrada en las Academias, sino de varios centenares que cuando aquellos eran oficiales éstos estaban estudiando bachiller, igualéscles al menos en el sueldo regulador.

Yo no sé si competirá esta resolución á Guerra ó á Gobernación. Me inclino á creer que en lo relativo á la Guardia Civil, sea Gobernación. Pero es tan poquísimos, repito, el aumento, tanta la buena voluntad é influencia del general Luque y tan justo lo que se pide, que creo no se hará tardar una favorable solución, sea de donde fuere.

LADERA.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno, después de despachar con S. M. el Rey, recibió los periodistas en su despacho oficial.

Habia puesto á la firma regia el Sr. Dato los decretos admitiendo la dimisión al señor Sedó de la presidencia de la Junta de Protección á la Industria Nacional, y nombrando para sustituirle al conde de Zubiria.

El Presidente del Consejo hizo antes gestiones cerca del Sr. Sedó para que retirase su dimisión, pero sin que lograra aquél el fin que perseguía.

Manifestó el Sr. Dato á los periodistas que el Rey saldrá probablemente para Santander el próximo domingo.

Ayer estuvo S. M. en la Embajada británica para informarse personalmente del estado del embajador é interesarse por su salud.

Fué recibido el Rey por el secretario de la Embajada.

Los telegramas oficiales de Marruecos no ofrecen novedad.

El jefe del Gobierno ha recibido un respetuoso telegrama del alcalde de Santiago, rogándole intervenga en el conflicto suscitado entre dicha autoridad y el capitán general de la región.

El Sr. Dato, inmediatamente que ha sido en su poder el despacho á que aludimos, se ha dirigido á los ministerios de la Guerra y de Gobernación pidiéndoles informes acerca de lo ocurrido.

Ha recibido el Sr. Dato la visita del nuevo capitán general de Canarias, Sr. Cortés, y la del general Cavalcanti.

Junta provincial de subsistencias

Acuerdos adoptados.

La Junta provincial de subsistencias se ha reunido ayer jueves, bajo la presidencia del señor gobernador civil, habiendo acordado autorizar al alcalde de Villa del Prado para que invite á los poseedores de trigo en aquel término municipal á enajenarlo, con destino al consumo público, á los precios corrientes, suspendiendo por ahora todo acuerdo respecto á incautación.

La Junta ha estudiado también la posibilidad de que sean necesarias medidas de excepción por parte del Gobierno para impedir el alza excesiva de los cereales, que si siempre debe ser vigilada por las autoridades, en circunstancias anormales, como las presentes, no puede ser consentida.

La próxima reunión se dedicará especialmente al examen de este particular, en vista de los datos pedidos á la sección Agronómica de esta provincia.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.**
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

Dos puñaladas

Francisco Expósito, de veintiséis años, pinche de cocina, que vive en la Cava Alta, número 19, piso tercero, fué detenido anoche en la plaza Mayor, cuando navegaba en mano agredida á Manuel Bernaldez Domínguez, de veintiséis años, vendedor ambulante, domiciliado en la calle de Quiñones, número 5, causándole dos heridas de gravedad.

Condeido Manuel á la Clínica del Centro, los médicos le apreciaron una herida por arma blanca, situada en la región supramamaria derecha y otra en la dorso lumbar. Después de asistido pasó al Hospital Provincial. El agresor declaró en la Comisaría que la rifa fué por lo siguiente:

Francisco salía de trabajar y se le ocurrió sentarse en uno de los bancos de la plaza Mayor y se quedó dormido.

Entonces aproximóse á él Manuel, que se sentó en el mismo banco.

Francisco, á quien le pareció el vendedor un sujeto de mala catadura, dice que se hizo el dormido para no tramar conversación con él. Entonces Manuel comenzó á meterle la mano en los bolsillos.

Francisco se levantó y le dió varios golpes á los que respondió el vendedor; pero como llevaba el pinche la peor parte en la lucha, echó mano á la navaja para defenderse y con ella le inflirió las heridas que padece.

Al ser detenido no opuso la menor resistencia.

BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pastales.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

AGRICULTURA - INDUSTRIA - COMERCIO - NAVEGACION

LA PRODUCCION BARATA

Desde algún tiempo á esta parte, cuando los agricultores sienten malestar por la escasa prosperidad de sus negocios, ó cuando se lamentan del aumento de cargas, medidas gubernamentales que los perjudican, reveses sufridos en su explotación, etc., se les contesta con un argumento realmente geddonico: se les dice que todos sus males provienen de no saber producir barato, y que en cuanto logren resolver tal cuestión, todo marchará á las mil maravillas.

Para los que tal dicen, producir barato es equivalente á cultivar bien y con arreglo á las prácticas más modernas, cosa que en la realidad no es exacta en un todo.

Claro está que las mejoras de los sistemas culturales llevan á un aumento de rendimientos; pero ello siempre que no se alteren las cargas y los precios de los distintos factores que intervienen en la empresa rural.

Un agricultor acepta ciertas transformaciones ó mejoras en sus métodos de labranza; abona, utiliza maquinaria moderna, eleva aguas subterráneas, etc., y por lo pronto realiza gastos que cargan la producción con partidas correspondientes á la amortización, intereses y riesgos de los capitales empleados, aparte lo que en sí signifiquen tales desembolsos. Si en lugar de permitirle que con los aumentos obtenidos en sus cosechas se vaya saciando de los sacrificios, se le elevan las rentas y las contribuciones, tasándole ahora el beneficio por lo que recoge merced á su esfuerzo personal, nada habrá conseguido con él.

En Aragón, en Castilla, en otras regiones de nuestro país, es un hecho cierto que las cosechas de las tierras han aumentado en cantidad de pocos años á esta parte; pero como también lo es que las rentas han crecido quizá en mayor proporción, el resultado final no es otro sino que el hectolitro de trigo sale á un precio de coste mayor que cuando se recogían menos fanegas en la misma superficie.

Cuando desde las altas esferas oficiales se les culpa á los agricultores de producir caro y se les recomienda el que abaraten el precio de coste de sus cosechas, debiera de ofrecérsese la mágica receta que indudablemente poseen quienes se atreven á lanzar la afirmación. Los mismos Centros que el Estado sostiene para propagar la enseñanza agrícola, suelen decir—cuando dicen algo—cómo se cultiva mejor, no cómo se cultiva más barato.

Creemos firmemente que se podrá llegar á obtener ventajas en el sentido de la reducción de gastos dentro del cultivo agrícola; pero ello es labor lento y difícil, que debe ser guiada por manos y cabezas expertas, contando con el decidido apoyo y abierta protección de las clases directoras. Si éstas, en vez de favorecer tan magno problema, lo consideran como algo que está resuelto y sólo encuentran para desarrollarse la oposición rutinaria del labrador, demuestran así desconocer en absoluto la cuestión, hablando de ella con el atrevimiento que da la ignorancia.

JOSE ARAGON

LOS ABONOS MINERALES

Hace pocos días que algunos periódicos diarios y hasta revistas agrícolas de tanta seriedad como *El Progreso Agrícola y Pecuario*, publicaron una nota en la que se advertía á los agricultores del grave peligro que corrían de quedarse sin superfosfatos, pues aparte de la escasez existente de dichas materias, algunos agentes extranjeros hacían gestiones por acaparar el superfosfato español y exportarlo á otros países.

Dicha nota terminaba pidiendo la prohibición de las exportaciones de la materia fertilizante en cuestión.

Personas que nos merecen confianza completa nos aseguran que la exportación de superfosfatos en cantidades apreciables no es posible en las actuales circunstancias, ya que Portugal, único país á donde con economía pudieran remitirse, produce una cantidad mucho mayor que la representada por su consumo.

La alarma subsiste, sin embargo, y varias entidades agrícolas de importancia se han dirigido al ministro de Hacienda solicitando una disposición prohibitiva de las exportaciones.

Como España es ordinariamente país importador de superfosfatos, pues su producción en modo alguno puede cubrir las necesidades del interior, como por esta y otras causas para nadie puede haber perjuicio en que se prohíba la exportación de materias fertilizantes, y en cambio se tranquiliza á los agricultores y hasta se previenen ciertos agios que pudieran desprenderse de su alarma, creemos que el Sr. Bugallal atenderá las solicitudes que acerca del particular se le han dirigido.

LA GRADA EN ZIG-ZAG

Este tipo de gradas es muy conocido y empleado entre los agricultores, que las emplean para desmenuzar la superficie del suelo, romper su costra, enterrar algunas semillas é igualar el terreno antes ó después de la siembra, deshacer los lomos que deja el arado, etc.

Sustituye con mucha ventaja la grada zig-zag á las rastras y palos con púas de antigua aplicación, y son por otra parte aparatos fuertes y de coste reducido.

Entre las diversas marcas que en el mercado se venden, ofrecen grandes garantías por su sólida construcción las gradas tipo Howard, del Sindicato, pudiéndose aplicar desde un solo cuerpo con 40 dientes, hasta tres con 72 dientes, según la dureza de los terrenos y clase de animales que puedan engancharse.

DESTRUCCION DEL GORGOJO

Bien conocidos, por desgracia, son los da-

ños causados en los graneros por el gorgojo. He aquí un sencillo procedimiento para prevenirse de esos perjuicios, recomendado por el doctor Jaurand.

Se limpia el granero completamente, teniendo especial cuidado de que no quede polvo ni suciedad en rincones ó hendiduras.

Cuando el local está perfectamente limpio se frota el suelo y las paredes con cabezas de ajos hasta que no quede ningún espacio sin frotar. Terminada la operación, puede llenarse el granero de trigo sin temor al gorgojo, que parece muy poco aficionado al fuerte olor esparcido en la atmósfera del local.

Cada mes y medio ó dos meses conviene remover bien con palas los montones de grano.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA
Pasaje de la Alhambra, 1.—Madrid.

EL ANUNCIO EN EL COMERCIO MODERNO

El comerciante que no anuncia no prospera en su negocio. Dinero que se gaste en anunciar los productos, siempre que exista buen tino en la elección de la propaganda, es dinero que vuelve con gran aumento á la caja de donde salió.

A nuestros comerciantes, que en general son tan parcos para el anuncio y que con tan exageradas timideces hacen sus propagandas, ofrecemos las siguientes cifras:

En tiempos normales, Francia gasta más de 100 millones de francos anuales en publicidad, de los cuales 40 se invierten en anuncios en periódicos y revistas, 24 en carteles, 20 en circulares, prospectos, etc., y 16 en objetos de regalo y propaganda.

Alemania invierte mucho más, llegando á 460 millones de francos, y los Estados Unidos llegan á la enorme cifra de 5.000 millones, recurriendo á los medios más ingeniosos, por caros que resulten.

En Suiza, los dueños de hoteles pagaron en 1905 la cantidad de tres millones de francos por anuncios, y el *record* en el gremio de fabricantes de productos farmacéuticos lo hizo el inglés Becham, famoso por sus píldoras, de las que vende al año 150.000 libras esterlinas, gastando 25.000 en la fabricación y más de 100.000 en anuncios.

Los fabricantes de automóviles norteamericanos gastaron el año 1905 más de dos millones y medio de francos en anuncios, y gracias á ese esfuerzo consiguieron dominar en absoluto el mercado nacional, desterrando toda competencia extranjera.

EL MARMOL SINTETICO

La reproducción fiel del mármol natural la entrada ya en el dominio de la práctica industrial, gracias á los esfuerzos perseverantes de dos inventores, los Sres. Rism y Schewanenberg, de Hannover.

El «mármol sintético», que así le llaman sus inventores, se fabrica calcinando en un horno de cal ordinaria los residuos de mármol ó también caliza bastante pura; la cal, reducida á polvo fino, se mezcla y amasa con materias colorantes, y se obtiene una pasta que se comprime en placas de todas dimensiones y espesores. Para endurecer estas placas, se hace actuar sobre ellas el anhídrido carbónico, que se desprende en el acto de la combustión de la caliza en el horno. Las placas se ponen duras y pueden pulirse, adquiriendo un hermoso aspecto.

La importancia del descubrimiento es grande, pues permite la imitación de mármoles caros, obtención directa de volúmenes y tamaños, etc.

AHIJAMIENTO DEL TRIGO

Para conseguir un aumento en la producción del trigo, se han hecho experiencias, en las que las simientes fueron tratadas con soluciones de sulfato de amoníaco y nitrato de amoníaco al 3 por 100.

Los resultados que señala L. J. Wild en un trabajo publicado en «The Journal of Agric. New Zealand», son los de que no se notaron diferencias entre las parcelas testigo y las que fueron objeto de las experiencias, en cuanto á la proporción de germinación de granos y desarrollo subsiguiente.

Cuando el trigo echó espigas, se determinó el número de hijuelos de cada planta de riego tomadas al acaso, dando por resultado que los granos tratados por sulfato de amoníaco dieron un aumento medio de 12,80 por 100 sobre los no tratados. La proporción aún se elevó á 20,60 por 100 en las simientes tratadas con nitrato.

EL MAYOR TUNEL DEL MUNDO

El túnel más grande del mundo ha sido terminado el 17 de enero pasado, sin ninguna clase de ceremonias oficiales.

Sin embargo, se trata de una obra de ingeniería que rivaliza con la apertura del canal de Panamá.

Se trata del acueducto subterráneo de Katskill, que debe proporcionar diariamente á Nueva York 22.500 millones de litros de agua, proveniente del gran depósito de Ashokan, que dista de la metrópoli casi 145 kilómetros.

Tal es la longitud de la galería subterránea, que el último trozo que se ha hecho saltar por medio de una explosión estaba á 121 metros bajo el nivel del suelo y la mina estaba cargada con 272 kilos de dinamita.

La obra colossal, que cuesta muchos millones, ha necesitado para terminarse siete años completos, trabajando diariamente 25.000 operarios.

Para seguir trabajando tuvieron que ser destruidos siete pueblos, en los cuales vivían 3.000 personas, y 2.800 cadáveres tuvieron que ser transportados de los cementerios de dichos pueblos al de Nueva York á costa del Ayuntamiento de esta última ciudad.

RECOMPENSAS POR LA CAMPAÑA

Por los méritos contraídos en la ocupación de las Kudias Quitán el 12 de septiembre de 1914 se han concedido a jefes y oficiales las siguientes recompensas:

Empleos.

El de comandante al capitán de Estado Mayor D. Abilio Barbero y al de Infantería D. Salustiano Muñoz Delgado.

Cruces de María Cristina.

Infantería.—Comandante D. Pablo Cogolindo. Caballería.—Teniente coronel D. Miguel Cabanellas. Artillería.—Capitán D. Carlos Dorrián y primer teniente D. Luis Menéndez.

Ingenieros.—Primeros tenientes D. Victor Lago, D. Antonio Bartos y D. José Petrirena.

Cruces rojas pensionadas.

Infantería.—Comandante D. Enrique Ovilo; capitanes D. Guillermo García y D. José López Vaca; primeros tenientes D. José Atabán y D. Eusebio de Verda, y segundo D. José Alfau.

Ingenieros.—Teniente coronel D. Miguel Vaello y capitán D. José Sanjuán. Sanidad.—Médicos primeros D. José Arta y D. Emilio Alavedra.

Mehalla sherifiana.—Oficial moro Mohammed el Hanus y kaid de la «mia» Safah Ben el P'Ki. Además se conceden doce cruces rojas sin pensión.

Por los méritos contraídos en la ocupación de las posiciones Altos Izardúy (zona de Tetuán) el día 30 de septiembre de 1914 se conceden las siguientes:

Empleos.

Estado Mayor.—El de coronel, á D. Carlos Uonega; el de comandante, á D. Manuel Moxó.

Infantería.—De teniente coronel, á D. Juan Serrano; de comandante, á D. José de los Arcos; de capitán, á D. Florián Huertas, D. Julián Losada, D. Eduardo Losas y don Carlos García Vallejo.

Caballería.—De teniente coronel, á D. Leopoldo Sarabia, y de capitán, á D. Narciso Saegia. Sanidad.—De médico mayor, á D. Heliodoro del Castillo.

Cruces de María Cristina.

Infantería.—Coronel D. Antonio Vallejo; tenientes coroneles D. José Roselló, D. Antonio Dabán y D. Justo Cumpido; comandantes D. Alberto Castro y D. Francisco Llano; capitanes D. César Moneo, D. José Marín y D. Fernando Gómez, y teniente don Fermín Navarro.

Caballería.—Primeros tenientes D. Eduardo Pérez y D. Manuel Larrea. Artillería.—Comandante D. Alfonso Carrillo, y primer teniente D. Alfonso Ramirez de Arellano.

Ingenieros.—Capitanes D. Antonio Sánchez Cid y D. Rafael Fernández. Sanidad.—Médico segundo D. Juan Martín.

Cruces rojas pensionadas.

Estado Mayor.—Comandante D. Antonio Budín. Infantería.—Teniente coronel D. Leopoldo Ruiz Trillo; comandantes D. Manuel Llanos, D. Federico Gutiérrez de León y D. Francisco Morquilla; capitanes D. Juan González Anleo, D. Eugenio Sanz, D. Maximino Bartomeu, D. José Gil de Avalle, D. Jaime Bosch, y tenientes D. José Torres, D. Gustavo Noguerol, D. Fernando Araujo, D. José Ayuso, D. Fernando Alonso de Celada, D. Leopoldo Menéndez, D. Manuel García Agulla, D. Juan Yagüe, D. José Navarro, D. Quintín Chueca, D. Luis Arjona, D. Manuel Salvador, don Eduardo Sáenz de Buruaga, D. Angel Libera y D. Félix Barandica.

Artillería.—Teniente coronel D. Enrique Fernández; capitanes D. Antonio Got, don Fernando de Toledo, D. Aurelio Ayuela y don Agustín Fernández; y tenientes D. Daniel Suárez, D. Enrique Mateos, D. Eduardo Arias y D. Nicasio Gómez.

Caballería.—Comandante D. Pedro Poderoso; capitán D. Julio Sanmartín, y tenientes D. Antonio Ferrer, D. Alberto de Ardanaz y D. Ramón de Ciria.

Ingenieros.—Capitán D. Juan Beigbeder, y tenientes D. Carlos Bordón, D. Luis Manzanera, D. Antonio Sánchez y D. Carmelo Urruti.

Intendencia.—Oficial tercero D. Luciano Claró. Sanidad.—Médicos primeros D. Bernardo Areces, D. Francisco Peis y D. Adrián Gabino.

Además se conceden treinta cruces rojas, sin pensión.

Empleos.

De capitán al primer teniente de Infantería D. Gonzalo Ramajo.

Cruces de María Cristina.

Infantería.—Capitán D. José Pérez Cutaneta y tenientes D. Francisco Palacios, D. Ramón Arrabal y D. Francisco Pacheco.

Cruces rojas pensionadas.

Infantería.—Teniente coronel D. Ricardo Naves y tenientes D. Martín Rosales, D. Miguel Zabalza y D. Alvaro García Polavieja. Caballería.—Capitán D. Ezequiel López. Artillería.—Teniente D. Antonio Cartero. Además se conceden seis cruces rojas sin pensión.

Por los méritos contraídos en los hechos de armas realizados en Yebel Xinder (zona de Tetuán) el día 12 de noviembre de 1914 se conceden las siguientes:

Empleos.

El de comandante al capitán de Infantería D. Felipe Serrano.

Cruces de María Cristina.

Estado Mayor.—Comandante D. Antonio Budín. Infantería.—Comandante D. Pablo García Castañón; tenientes D. Eugenio Calvete y don Martín Hernández, y á los oficiales moros de segunda Sidi Hamú Taján y Sidi Hami ben Mohamed.

Cruces del Mérito Militar pensionadas.

Infantería.—Comandante D. Fernando Valdivia; capitanes D. Ramón Jádenes, don Hilario Omedes y D. Pio Echevarría, y tenientes D. José Muñoz, D. Alfonso Berizo, D. Rafael Antón y D. Antonio de Lamadrid. Caballería.—Capitán D. Antonio Fernández de Heredia y primer teniente D. Manuel Trovo.

Ingenieros.—Capitán D. José Velasco y teniente D. Justo García López. Sanidad.—Médico primero D. Federico Gil y segundo D. Pedro González. Además se conceden seis cruces rojas sin pensión.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 29, Día 30. Includes sub-sections like 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, and various bank and company shares.

LOS TEATROS

ACETILLAS

Magic-Park.—Mañana sábado se cantará la popularísima ópera Marina, que tan brillante éxito obtuvo la primera noche de su representación, por los mismos artistas señorita Ottein y los Sres. Marqués, Jordá, Masia y Del Pozo.

Kursaal de la Ciudad Lineal.—Hoy sábado, á las diez de la noche, abrirá sus puertas definitivamente el parque de diversiones de la Ciudad Lineal, cuya nueva Empresa no ha escatimado gastos para dar al público madrileño recreos variados con poco desembolso.

En el teatro actuará la notable compañía de zarzuela y ópera que dirige D. Leandro Ramallo, poniendo en escena El Príncipe casto y La niña de los besos.

En el Kursaal actuarán notables números de variedades y baillables regionales por artistas del teatro Real.

A las doce y media de la noche se celebrarán en el Dancing Palace amenos bailes, con asistencia de todas las artistas.

Los martes y viernes, días de moda, en el lindo jardín del parque dará conciertos la banda de música de Ingenieros.

La fiesta de hoy estará dedicada al Centro de Hijos de Madrid. Además de los citados espectáculos existen en el parque numerosos recreos.

El restaurant estará admirablemente servido. Con tales atracciones es seguro una buena temporada para la nueva Empresa.

CINES Y VARIETÉS

Gran Teatro.—El más cómodo y fresco.—Asombroso é incomparable es el éxito brillantísimo alcanzado por el sin rival transformista Donini, sin disputa único en su género, y que fué cariñosamente recibido por el selecto público, que agotó las localidades del teatro tarde y noche. La presentación de Donini es sencillamente sumptuosa, tanto en lo relacionado con su vestuario como la mise en scene, en la que se cuidan con escrupulosidad los más pequeños detalles. La labor del artista es magnífica en los diversos géneros que comprende, pues si como transformista llega al colmo de la rapidez y perfección, como ventrílocuo es de los más notables, con ó, sin muñecos, y como imitador de las más

celebradas estrellas de variedades es aplaudidísimo. Completan el programa el trío de acrobatas ciclistas Los Asti, que son muy aplaudidos, y notables películas cinematográficas. (Butaca, 0,75; general, 0,30.)

ACADEMIAS MILITARES

Infantería

TOLEDO. (Jueves, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio: Don Ricardo Suárez Gutiérrez, D. Eustaquio Lezcu Mayo, D. Alberto Balseiro Gómez, D. Eugenio Brutinel Rodarra, D. Cefe-rino Alía Sánchez, D. Humberto Padura Seguí, D. Antonio Núñez Muñoz, D. Jaime Omar Cervera, D. Angel Fernández Montes, D. Eduardo Castell Moya, D. Javier Laviña Beránger, D. Manuel García Mercadillo, D. Alvaro Villorca Camps, D. Antero González Gómez, D. Alfredo Martínez García, D. César Núñez Núñez, D. Daniel Sánchez Olaicia, D. Francisco Martín García.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Han aprobado el quinto ejercicio: Don Antonio Sasó Sasó, D. Juan Numell Ortega, D. Antonio Fernández Jiménez. GUADALAJARA. (Viernes, tarde.) Terminados los ejercicios de ingreso en la Academia de Ingenieros han sido aprobados los señores siguientes:

D. Fernando Zerolo Fuentes, D. José Fernández Rodríguez, D. Antonio Fernández Jiménez, D. Félix Gómez Guillamón, D. Fernando Soriano Sánchez, D. Mario Soler Jover, D. José Rosado Núñez, D. Antonio Alvarez Paz, D. Ernesto Vilaplana Badía, don Arturo Roldán Lafuente, D. Manuel Arias Paz, D. Angel Sevillano Cousillas, D. Aurelio Martínez Fernández, D. Fernando Vives Camino, D. Rafael Huidobro Polanco, don Julio Rodríguez Alvarez, D. Enrique Carrera Martínez, D. Joaquín Belón Díaz, D. Ambrosio Sasot Sasot, D. Casimiro Cañadas Guzmán, D. Manuel Martínez Franco, D. Cándido Iturriz Bajo, D. Mariano Tejera de la Peña, D. Juan Numell Ortega y D. Mario Errea Echalecu.

Como la convocatoria consta de veinte plazas, quedan cinco aprobados sin plaza.

Intendencia. AVILA. (Jueves, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Celso Rosado González, D. Cristóbal Hernández Espinosa, D. Frutos Rodríguez Moreno, D. Francisco Mariné Verdugo, don Luis Gorostegui Robles, D. Pedro Prado Mendizbal, D. Carlos Escudero Villegas, D. Claudio Laporta Sanz, D. Miguel Moral García, D. Joaquín Salinas Alfonso, D. Enrique Felú Cardona, D. Francisco Viguera Vega, D. Gregorio Ortega Murr, D. Benito Pellicer, D. Mariano Pérez Casero, D. Angel Gayango Gutiérrez.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Hipólito Espinosa Castiello, D. Francisco Sánchez Zamora, D. José Medina López, D. Antonio Díaz Díaz, D. José Lázaro Jurado, D. Luis Arestacochaga Mena, don Fausto Hernández González, D. Pascual Lautalet García, D. Enrique Palazuelos García, D. José Ibarra Pérez, D. Evaristo Matute López, D. Pablo Vivar Gutiérrez, don Jesús Royuela Arnáiz, D. Luis Conde Centeno, D. Joaquín Salinas Alfonso.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Francisco Salvador Altadill, D. Antonio Díaz Díaz, D. Manuel Urraca Rendu-le, D. Francisco Sánchez Zamora, D. José Medina López, D. Roberto Vázquez Andiañde, D. José Lázaro Jurado, D. Ricardo Fournier Cutilas, D. Antonio Ramirez Castillo, D. Luis Arestacochaga Mena, D. Manuel López Rubio, D. Justo Hernández González, D. Pascual Lautalet García, D. Enrique Palazuelos García, D. José Ibarra Pérez, don Evaristo Matute López, D. Miguel Moral García, D. Jesús Royuela Arnáiz, D. Luis Conde Centeno, D. Joaquín Salinas Alfonso, D. Luis Sáez Berrón, D. Manuel Sáez Benito.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Francisco Chiari Jiménez, D. Carlos Carbacho Zabaleta, D. José Junquera Mayor.

Artillería.

SEGOVIA. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el segundo ejercicio: Don Mariano Rado Oneñil y D. Joaquín Marcide Odriozola.

Ha aprobado el cuarto ejercicio de Aritmética y Algebra: Don Carlos Fernández González.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Gaspar Gil Otero, D. Jesús Crespo Granja y D. Manuel Díez Muntado.

VILLAZA

Es de una pureza absoluta.—Alcalá, 10.—Representación y Depósito, Bolsa, 10.

EL PESO DEL PAN

El gobernador civil, Sr. Sanz y Escartin, ha recibido un oficio del alcalde, en contestación al que le dirigió referente al peso del pan, á que ya nos referimos días pasados. El alcalde manifiesta en su oficio que tendrá muy en cuenta las observaciones que le dirige la autoridad gubernativa y da todo género de seguridades respecto al cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de inspección municipal sobre la fabricación y peso del pan.

La disposición que previene el derecho de disfruta el público para exigir el peso completo del pan, ó en su defecto una cantidad igual á lo que signifique la merma, es el art. 230 del apéndice 4.º (capítulo III) de las Ordenanzas municipales, en virtud de modificación introducida por una disposición dictada el año último, y dice así:

«En cuanto al pan de forma, el comprador, sin intervención de la autoridad, tendrá derecho á que se ponga en el peso la pieza comprada, y si resultara que tenía 25 gramos

menos de las equivalencias señaladas en el artículo anterior, á más todavía, obligará á que el expendiente se complete el peso cortando la diferencia de la barra, ó que le haga la correspondiente deducción en metálico, siempre que la falta de peso sea apreciable en una moneda fraccionaria, ó á que se le dé un vale en que se exprese la falta de peso; estos vales, cuando lleguen á representar doscientos gramos ó más, se canjearán por igual peso de pan de forma ó por dinero.»

¡Por allí nos veremos!

dicen los que se despiden al iniciar el verano, refiriéndose al Balneario de Solares, porque las mejores familias se reúnen allí anualmente en busca de curación y del confort de un gran hotel.

MARRUECOS

Adhesiones de los moros.

TETUAN. (Jueves, noche.) En la visita que ayer hizo el general Jordana á la posición de Kittan acudieron á saludarle moros de aduana que nunca han sido visitados por las tropas españolas. Estos moros le ofrecieron su adhesión á España.

Los periodistas. Hoy han visitado al alto comisario los corresponsales y los periodistas locales. Les dispuso el general Jordana un afectuoso recibimiento, y les ofreció que facilitará cuantas noticias sea de interés conocer acerca de la labor del protectorado de España en Marruecos.

Cumplimentando al alto comisario. El Gran Visir, con la Audiencia, compuesta de todos los magistrados y personal de la Judicatura, ha estado en la Alta Comisaría para cumplimentar al general Jordana.

Inspeccionando las posiciones. Esta tarde el general Jordana estuvo en Río Martín, recorriendo é inspeccionando los departamentos y servicios de la posición.

En los días sucesivos seguirá recorriendo el territorio.

INFORMES OFICIALES

Tetuán. El general en jefe visitó ayer el aerodromo de la escuadrilla de aeroplanos, los blocaus de Cudia Fabeler y las posiciones de Malalien y del Rinón, maniobrando en su presencia las fuerzas acampadas en esta última posición.

FILIPINAS

El transatlántico «Claudio López». MANILA, 29. Procedente de Ilo-Ilo llegó ayer á este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Claudio López.

Junta de protección á la infancia. El ministro de la Gobernación, á propuesta del gobernador civil de Madrid, presidente de la Junta provincial de protección á la infancia y represión de la mendicidad, ha nombrado vocales de la misma á los ilustres filántropos señores conde de Peñalver, presidente de la Asociación Madrileña de Caridad; D. Torcuato Luca de Tena, director de «A B C» y presidente de Prensa Española, y D. Carlos Cañal, ex subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, al cual tanto debe la población de Sevilla por sus trabajos para reprimir la mendicidad pública.

Se esperan grandes iniciativas de tan insignes personalidades.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO. Para Facultad de Medicina. El ministro de Fomento tiene en estudio un expediente promovido como consecuencia del deseo expresado por la Facultad de Medicina, de que le sean cedidos terrenos de la Moncloa, detrás del Asilo de Santa Cristina, con objeto de construir un edificio para Facultad y Hospital clínico.

Como hacen falta de 53 á 54 hectáreas, no serán suficientes los terrenos disponibles de propiedad del Estado y habrían de adquirirse terrenos de propiedad particular.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Primera enseñanza. Disponiendo que se dé cumplimiento á la sentencia recaída en pleito contencioso administrativo producido por doña Rosario del Riego.

—Se reconoce á doña Concepción Rosende, maestra de Vicalvaro (Madrid), la antigüedad de 1.º de abril de 1913 en la categoría de 1.100 pesetas por abono de servicios.

—Se admite la renuncia de un año de licencia que le fué concedida á doña María Barbadillo, maestra de Castrejuna (Bilbao).

—Idem la presentada por doña Clotilde Jolán del cargo de maestra propietaria de la escuela de Ardales.

Artes é Industrias.

Ha sido nombrado D. Manuel Mascareñas secretario de la Escuela Industrial de Las Palmas (Canarias), y se admite la renuncia presentada del cargo anterior por D. Rafael Navarro.

Publicaciones de actualidad

ABOGADOS DEL ESTADO

Para las próximas oposiciones recientemente convocadas, las CONTESTACIONES editadas por la Casa HIJOS DE REUS están adaptadas al programa último. Si hubiera variantes, se editará rápidamente un apéndice. Ocho tomos, 86 pesetas. Venta á plazos mensuales. HIJOS DE REUS, editores, impresores, librerías. Cañizares, 3 duplicado.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Orden de San Hermenegildo. Concedióse la plaza de esta Orden al teniente coronel de Infantería D. Antonio Valdepases Marina.

Cruz de San Fernando. Se concedió la cruz de San Fernando de primera clase, pensionada, al marino licenciado D. Melchor Uso Márquez.

Matrimonios. Concediéronse reales licencias para que puedan contraer matrimonio al comandante y capitán de Ingenieros D. Luis Castañón y D. Luis Zorrilla, al capitán de Infantería don Angel Rivas y al de Artillería D. José Calviño.

Retiros. Se concedió el retiro para Madrid al capitán de Artillería D. José Acevedo Saavedra y para Barcelona al interventor de distrito D. Manuel Santiago Torrejón.

Ayudante. Fué nombrado ayudante de órdenes del teniente general D. José Marina el teniente coronel de Estado Mayor D. Gabriel Morales.

Gratificaciones. Concedióse la gratificación de efectividad al capitán de Infantería de la escala de reserva D. Eugenio Vegas y la de 1.500 pesetas anuales al capitán de Artillería D. Enrique Montesinos Checa.

Recompensas. Se concedió la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, por obras de que son autores, á los capitanes D. Luis González Veras, de Caballería, y D. Francisco Sigüenza Garrido, de Artillería.

—Idem al coronel jefe del Depósito de la Guerra y personal del mismo, por servicios extraordinarios en dicha dependencia.

Destinos. Ha sido destinado al cuadro eventual de Ceuta el segundo teniente de Infantería don José Ruiz Moro, y á la primera división de la primera región, el teniente coronel de Estado Mayor D. Rafael Torres Marvá.

—Autorizése el que permiten entre sí en sus destinos á los comandantes de Infantería D. Eliseo Alvarez Arenas y D. Victoriano Pedrero.

ASUNTOS DE MARINA

Comisión. Hoy salen para Italia, Suiza, y Francia, en comisión del servicio, el teniente coronel de Ingenieros de la Armada D. Alfredo Col y el capitán de corbeta D. Mateo García de los Reyes.

Ascenso. Ascendió á auxiliar tercero de Oficinas don Enrique Quirós.

Convocatoria. Se dispuso sea anunciada la oportuna convocatoria para cubrir una plaza de auxiliar tercero de Oficinas.

Gratificación. Concedióse la gratificación de efectividad al primer médico de la Armada D. Emilio Gutiérrez.

Sanidad. Se hizo extensiva á los médicos y practicantes destinados en el regimiento expedicionario de Infantería de Marina la real orden de 24 de abril último, relativa á tiempo de permanencia en estos destinos.

UNA MEMORIA

Delegación Regia de Pósitos de 1914

La Delegación Regia de Pósitos ha publicado la Memoria correspondiente al año 1914, y en ella, de manera clara y precisa, se refleja la administración de los Pósitos durante dicho período económico.

En 1914 se han concedido 120.446 préstamos por 19.194.495,87 pesetas, y como en 1913 se realizaron 103.689 por 16.812.287,93 pesetas, el aumento del año último ha sido de 16.755 préstamos, que representan pesetas 2.382.207,94. Se ve, pues, por estos datos, que los Pósitos aumentan el reparto de sus caudales, extendiendo la acción benéfica del Crédito agrícola.

Una administración activa ha creado en los labradores hábitos de moralidad, que han dado por resultado el aumento de la cifra representativa de la reintegración voluntaria, creciendo y normalizando los caudales de los Pósitos y disminuyendo por lo tanto la reintegración ejecutiva.

También, por virtud de este progreso moral de los prestatarios, disminuye en el pasado ejercicio el número de las ampliaciones de vencimientos, pues se han concedido durante el 16.526 moratorias por 4.079.995,58 pesetas, y en 1913 fueron 17.477 por pesetas 4.545.497,74; es decir, que durante el último año se renovaron 891 operaciones menos que en el año anterior, representativas de 465.499,16 pesetas. Habiéndose logrado tal progreso á pesar del trastorno general de orden económico debido á la guerra, es de creer que si el labrador hubiera podido exportar sus cosechas y venderlas á buen precio, el número de prórrogas solicitadas hubiera sido menor todavía.

En el último quinquenio pasa la cifra del capital prestado de 16.054.295,85 pesetas en 1910, á 23.274.491,45, en el 1914; aumento de cerca de 8.000.000 de pesetas del capital circulante de los Pósitos, que indica claramente la renovación constante de la institución, la creación de nuevos Pósitos y la garantía para el porvenir de la existencia en nuestro país de un poderoso organismo de Crédito agrícola nacional.

Los datos precedentes, y otros consignados en la Memoria, y que no reproducimos para no hacer más extensa esta noticia, revelan claramente el arraigo que tienen los Pósitos en la masa agricultora del país, el progreso constante de la institución y el mucho bien que puede hacer aquella con una administración recta y activa.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

A las once y cinco comenzó la sesión, bajo la presidencia del alcalde Sr. Prast, y después de algunas aclaraciones sobre uno de los extremos del acta, fué ésta aprobada.

Recurso desestimado.

Pasó á conocimiento de la Comisión una real orden del ministerio de la Gobernación, por la que se desestima recurso de la Alcaldía por denuncia contra providencia gubernativa, que ordenaba la reposición del secretario y del arquitecto de la Junta municipal de Salubridad é Higiene.

Las verbenas.

Se acordó que pasara á estudio de la Comisión de Espectáculos una moción de la Alcaldía por denuncia contra providencia gubernativa, que ordenaba la reposición del secretario y del arquitecto de la Junta municipal de Salubridad é Higiene.

Licencias.

Se conceden las licencias siguientes: Para establecer una fábrica de productos de piedra artificial en la calle de San Raimundo, número 16; para establecer una fundición de metales en la roada de Atocha, núm. 19; para instalar un baño grande y siete pequeños en el lavadero establecido en la carretera de El Pardo, números 1 y 3.

Renovación de licencia de la vaquería establecida en la calle de Alburquerque, núm. 5. Para construir un edificio destinado á estación sucursal telefónica en la calle de Jordán, números 10 y 12, y un edificio destinado á fábrica de lámparas eléctricas en el número 12 provisional de la calle del General Lacy.

Para construir dos casas, una interior y otra exterior, en el número 68 de la calle de Lista; para construir una casa en el núm. 17 de la calle del Cardenal Cisneros, y para construir un pabellón en el interior del solar número 23 de la calle de Miguel Angel.

Proposiciones.

Pasaron á estudio de las Comisiones correspondientes las proposiciones siguientes: Una del Sr. Silvela y otros concejales para que se formule presupuesto á fin de instalar faroles de gas, mechero Ater, en la calle de Juan de la Hoz (Guindalera). Otra del Sr. Silvela y otros concejales para que se denomine paseo de Salamanca el trozo del paseo de Ronda comprendido entre las calles de Alcalá y López de Hoyos.

Valencia-Madrid.

Se da lectura á los siguientes telegramas: «Valencia.—Madrid.—Alcalde presidente Ayuntamiento. Tengo honor participarle entusiasta recibimiento Banda ese Municipio. Representación Valencia, alcalde y Comisión en nombre colonia madrileña, le saluda Manuel Vargas.»

«Valencia.—Madrid.—Alcalde presidente. Llegada con felicidad, recibimiento entusiasta. Estación, alcalde, concejales, colonia madrileña. Numeroso público. Presentación oficial Ayuntamiento, frases cariñosas, simpatía por alcalde y Herrera; Banda, ovacionada; periódicos pregonan retrato Villa.—Camacho.»

«Valencia.—Madrid. Nueva reunión madrileña, dióse cuenta adhesión del Centro de Hijos de Madrid, reinando gran entusiasmo entre los paisanos, que se muestran agradecidos por la atención de que ha sido objeto. La Banda Municipal ha sido recibida con grandes manifestaciones de entusiasmo. Se ha celebrado una solemne recepción en el Ayuntamiento, cambiándose saludos entre los representantes de Valencia, Madrid y de esta colonia, tributando grandes elogios al Centro de Hijos de Madrid.—Manuel Vargas.»

El Sr. Prast propone, y por unanimidad se acuerda, telegrafiar al alcalde de Valencia y al presidente de la colonia madrileña en aquella capital, dando gracias por el recibimiento hecho á la Banda Municipal y á los representantes del pueblo de Madrid.

Ruegos y preguntas.

El Sr. Anón formula algunos ruegos relacionados con la edad de los obreros. El Sr. Iglesias protesta de que los ciclistas circulan por las aceras; de que en la plaza de Santa Ana haya tantos vendedores, y de que el pan siga ínto de peso.

El Sr. Niembro pide el embellecimiento de los alrededores de la estación del Norte. El Sr. Blanco Soria denuncia el incumplimiento del contrato con el Ayuntamiento de la Empresa de Pompas fúnebres; pregunta el castigo que se ha impuesto á un industrial que vendió días pasados escabeche en malas condiciones, que ocasionó la intoxicación de siete personas; se ocupa de la existencia de varios vendedores en malas condiciones.

Los Sres. Noguera y De Miguel intervienen, insistiendo en los mismos asuntos tratados por el Sr. Blanco Soria. El Sr. De Miguel protesta de que la calle de Alburquerque se pavimente con macadam y no con pedrusco; se lamenta de que algunas plazas de Chamberí no se conviertan en jardines.

El Sr. Carnicero explica las razones que ha habido para pavimentar la calle de Alburquerque con macadam. El Sr. Muñoz Suela se ocupa de la supuesta detentación de terrenos en la Dehesa de la Villa y pregunta el estado del oportuno expediente.

Pide se amplíe el alumbrado en la plaza de Nicolás Salmerón. El Sr. Alvarez Arranz se une al Sr. Muñoz Suela en el ruego referente al asunto de la Dehesa de la Villa.

El Sr. Carnicero se queja de que en la calle de las Peñuelas hay montones de tierra que impiden la circulación de carruajes, y protesta de la existencia de unas chozas de gitanos en la misma barriada. El Sr. Noguera se lamenta de que faltan

faroles en el Camino Bajo de San Isidro, y formula otros ruegos relacionados con los contratistas municipales.

El Sr. De Miguel pide que se establezca el alumbrado en la carretera de Castilla y en la carretera de la Dehesa de la Villa.

El Sr. Ruiz Salinas pregunta el estado en que se halla el proyecto de las escuelas al aire libre.

El alcalde contesta á todos y cada uno de los oradores, y se levanta la sesión á las dos menos diez.

ESTADO DEL TIEMPO

El régimen tormentoso de la meseta central tuvo ayer su máxima intensidad hacia las provincias de Cuenca y Teruel.

Hubo también tormentas y aguaceros por todas las provincias del Este y Sudeste de España.

Hoy ya presenta el ciclo mejor parte: las nubes casi han desaparecido, y tiende á disiparse la situación borrascosa, no sin que todavía pueda descargar hoy alguna tormenta por Cataluña.

La temperatura máxima ha sido de 38 grados en Sevilla, y la mínima, de 9 grados en Avila.

Table with columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc., with their respective weather data.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Table with rows for Precipitación, Viento, Temperatura, Humedad relativa, showing data for Madrid.

LAS FIESTAS DE SANTIAGO

Los festejos que por iniciativa del primer teniente de alcalde se están celebrando desde el día 24 en el distrito de Palacio continúan muy animados.

Concierto en la plaza de España. Hoy viernes, de diez á doce de la noche, amenizará la velada en la plaza de España la laureada banda de Carabanchel, que obtuvo el primer premio en el concurso último celebrado en el Retiro.

Fiesta artística popular. La fiesta artística que había de celebrarse mañana por la noche en los Viveros de la Villa se verificará al aire libre, á las seis de la tarde, en la pradera de la Fuente de la Teja.

El teniente de alcalde del distrito de Palacio, Sr. Alvarez Arranz, ha acordado esta modificación de acuerdo con la Comisión de festejos, en su deseo de dar á esta fiesta un carácter eminentemente popular, haciendo que participe de ella una parte de público que no podría llegar á los Viveros por falta de elementos de conducción.

En la gran explanada de la Fuente de la Teja se está levantando un tablado en el que mañana sábado, por la tarde, lucirán su arte conocidos artistas de variedades.

Tomarán parte en la fiesta, entre otros elementos artísticos, Araceli Fortuny, Carmelita Chacón, Carmen Salón y Luisa Jiménez.

Es probable que las notables artistas Emilia Benito y Salud Ruiz actúen en el festival, en su deseo de ofrecer esta prueba de cariño al pueblo de Madrid.

La fiesta será en extremo simpática, y no puede dudarse de que la pradera del Corregidor será mañana totalmente ocupada por el pueblo madrileño.

En la pradera habrá situadas varias bandas de música.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

La excursión de arto de la Universidad de Granada

Durante los últimos días se ha ocupado la Prensa en general de un asunto muy interesante, y que habla muy claro de lo mucho que puede hacerse con una buena administración.

Nos referimos al viaje de ampliación de estudios que han realizado los alumnos de Teoría de la Literatura y de las Artes de la Universidad de Granada, con su profesor, don Martín D. Berrueta.

Subvencionados con 1.600 pesetas, han recorrido Madrid, Avila, Medina del Campo, Salamanca, Burgos, León, Segovia, El Escorial y Toledo, durante la excursión diez y ocho días.

Amantes de España y de la cultura, creemos que estos datos deben conocerse, hoy que se conceden muchos miles de pesetas para pensionados en el Extranjero, mientras no se conoce á España.

La importancia de los viajes de ampliación de estudios y la economía con que vemos pueden realizarse, son causas que deben tenerse en cuenta para lo sucesivo, dedicando á estas excursiones muchas de las pesetas que sin provecho se invierten.

La labor de los escolares granadinos ha sido asombrosa pues, además de las muchas y artísticas ciudades visitadas, la buena organización interior ha hecho que el rendimiento sea grande.

Entre los excursionistas iban fotógrafos, archiveros, cronistas de arte y periodistas, enviando diariamente á los periódicos de Granada las impresiones que recogían.

El Sr. Berrueta, que quiere á sus discípulos y se desvive por ilustrarlos, dirige diariamente las visitas á los monumentos, á los que dedicaba ocho horas diarias.

En las ciudades que han visitado se organizaron conferencias, en las cuales actuaban los alumnos, y el Sr. Berrueta, haciendo propaganda de la España monumental y artística, estrechaba de más en más los lazos de unión entre los escolares de los diversos centros.

Es la primera excursión de esta clase que se verifica en España, y el resultado no puede ser más lisonjero para los estudiantes y para su Universidad, sirviendo al mismo tiempo de demostración de lo mucho que vale el dinero bien administrado.

Como complemento de la excursión y con los datos recogidos redactarán una memoria ó folleto, recopilación de las ciudades y monumentos visitados, crónicas publicadas, fotografías y cuantos detalles puedan interesar sus estudios.

Además, con las colecciones de diapositivas reunidas darán una serie de conferencias públicas durante el próximo curso, sirviendo para fijar y dar mayor intensidad á las impresiones recibidas y propagar el amor y admiración que los españoles debemos tener á lo grande de nuestra patria.

Como se ve, labor tan intensa y de provecho indiscutible debe fomentarse, dedicándole anualmente unas pesetas, que ya quisieramos que todas se aprovecharan de igual modo.

El triunfo alcanzado por el Sr. Berrueta y sus alumnos es de mérito indiscutible, y así lo confesamos, uniendo nuestra enhorabuena.

REVISTA DE COMISARIO

La revista de comisario del mes de agosto la pasarán las clases militares que no forman Cuerpo, residentes en esta corte, en el orden que expresan á continuación:

Los señores jefes y oficiales de plantilla no pertenecientes á Cuerpo y los pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, los días 1 y 2, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Jesús Martín de Diego, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1 (Comisaría de Transportes). Los jefes el día 1.º, y los oficiales el día 2.

Los jefes y oficiales de reemplazo, transeuntes y con licencia de todos los Cuerpos del Ejército, los días 1.º y 2.º, de tres á cinco de la tarde, ante el comisario de Guerra D. Emilio Chacón Morera, y en el mismo local que los anteriores; los jefes, el día 1.º, y los oficiales, el 2.

Las partidas sueltas é individuos de tropa transeuntes, el día 2, y horas de tres á cinco de la tarde, ante el comisario D. Emilio Chacón Morera, y en el propio local que los anteriores.

La zona de reclutamiento de Madrid número 1, y el primer Depósito Caballería Reserva núm. 1, la pasarán el día 1.º, á las doce de la mañana, respectivamente.

Los retirados por Guerra con arreglo á las leyes de 8 de enero y 6 de febrero de 1902, la pasarán el día 1.º, de tres á cinco de la tarde, en la Costanilla de los Angeles, núm. 1.

Los Depósitos de Reserva de Ingenieros y Artillería, el día 1.º, á las once y diez y seis de la mañana, respectivamente.

Plaza de Toros de Madrid

Después de los días obligados de suspensión, á causa de las tormentas de ayer y anteayer, se reanudarán hoy los espectáculos nocturnos de la Plaza de Toros.

La Empresa, accediendo á numerosas peticiones para que sean presenciados por el público de todas las clases sociales el muy interesante campeonato internacional de grecorromanas, que se están celebrando, y las sensacionales luchas de «Catch an Catch can», que comenarán el domingo, ha reducido extraordinariamente el precio de las localidades, rebajando á 1,25 las sillas de pista; 0,75 los asientos de tendido, 0,50 las gradas y 0,30 las andanadas.

En la cuarta sesión de luchas grecorromanas de esta noche tomarán parte los «amateurs» de la Gimnástica Española Ruiz y Cascales, y los profesionales Jourdan (francés), contra Argüello (español); Rossi (italiano), contra Apóstol (francés); Pampuri (italiano),

contra Fallay (alemán), y Ulise (suizo), contra Ali (árabe).

Esta noche, en unión de Los Gustinos y Los Onotto, continuarán sus emocionantes trabajos la gran «troupe» china The Hun Guno, que tan clamoroso éxito ha logrado en Madrid. Sus ejercicios, renovados á diario, son cada día más sorprendentes, y el público premia á los excelentes artistas que constituyen este número excepcional con tan nutridas como justas ovaciones.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Real decreto nombrando en ascenso de escala inspector general del Cuerpo de Minas á D. Gonzalo Aguirre y Carbonell.

—Idem ingenieros jefes de primera clase del mismo Cuerpo á D. Antonio María Vazquez y D. Bernardo de Villasante y Gómez; y de segunda clase á D. Luis Reyes Galdós.

—Idem real decreto desestimando recurso de alzada interpuesto por la Sociedad «The Bacares Iron Ore Mines limited», contra el decreto del gobernador de Almería, de 10 de junio último, recaído en el expediente de expropiación de terrenos para la mina «San Ignacio de Loyola».

—Idem autorizando al ministro de Fomento para que pueda disponer el abono de antulidades del importe de un coche sólo para viajes oficiales.

INSTRUCCION PUBLICA.—Determinando los requisitos que han de concurrir para que los pensionados por este ministerio puedan tomar parte en oposiciones á cátedras en el turno de auxiliares.

NUESTRO SERVICIO DE TURISMO Y VIAJES EXCURSION A PORTUGAL

Nuestro servicio de Turismo y Viajes ha organizado una excursión á Portugal, cuyo programa publicamos á continuación.

A causa de la guerra europea, los españoles que deseen veranear fuera de su patria, sólo podrán hacerlo en el vecino país, cuyas históricas ciudades, paisajes bellísimos y playas pintorescas merecen sobradamente que se haga un viaje para admirarlos.

Estamos seguros de que la excursión será un gran éxito.

12 de agosto.—Salida de Madrid por el rápido de la noche. Llegada á Lisboa al día siguiente, á las dos y veintuno de la tarde.

13 de agosto.—Paseo en tranvía reservado y visita general de la capital. Regreso para cenar.

14 de agosto.—Excursión á Cintra. Almuerzo. Visita de los castillos y parques reales. Regreso por Monte Estoril. Cena en Lisboa. Esta excursión se hará en automóvil.

15 de agosto.—Visita de los monumentos, museos, iglesias, jardines y parques de Lisboa.

16 de agosto.—Salida para Thomar en el rápido de las ocho y treinta de la mañana. Almuerzo. Visita del célebre castillo y convento de los Templarios, así como de las demás curiosidades de la ciudad. Cena. Salida parz Bussaco.

17 de agosto.—Visita de los monumentos y de la selva de Busaco. Almuerzo, cena. Salida para Oporto á las veintiuna y treinta.

18 de agosto.—Por la mañana, visita de los monumentos y de las curiosidades de la ciudad. Se verán las famosas bodegas de Oporto. Almuerzo. Por la tarde, paseo en tranvía reservado hasta la embocadura del Duero (Po). Cena.

19 de agosto.—Salida para Braga en el tren de las siete y veintiseis, y llegada á Braga á las ocho y treinta. Visita de la catedral y salida para Bom Jesús. Almuerzo en Bom Jesús. Visita y salida para Viana de Castelo en el tren de las diez y seis y cincuenta y ocho. Llegada á Viana á las diez y nueve y veinte. Cena.

20 de agosto.—Paseo en coche por la mañana. Llegada á Santa Lucía y Britania (ruinas celtibéricas). Almuerzo. Salida á las catorce y veintiseis para Coimbra, donde se llegará á las diez y nueve y veinte. Cena.

21 de agosto.—Visita de los monumentos y curiosidades de Coimbra. Almuerzo. Salida para Leiria á las diez y seis y cincuenta. Llegada á las diez y nueve y veinte.

22 de agosto.—Salida temprano en coche para Batalha. Regreso de Batalha á las once y treinta. Almuerzo en Leiria á las trece. Continuación del viaje para Figueira. Visita de la playa. Cena.

23 de agosto.—Salida de Figueira á las diez y veinte. Llegada á Entroncamento á las doce y cincuenta. Almuerzo. Salida para Abrantes á las catorce y cuarenta y ocho. Llegada á las quince y veinticinco. Salida de Abrantes para Madrid, en el rápido, á las quince y cincuenta y siete. Cena en el tren.

24 de agosto.—Llegada á Madrid. PRECIO POR PERSONA 500 pesetas

Comprendiendo: 1.º Billete de ferrocarril en primera clase desde Madrid hasta Madrid.

2.º Estancia en muy buenos hoteles.

3.º Gastos de excursiones en automóvil, coche ó tranvía reservado.

4.º Entradas á los museos, monumentos y demás curiosidades.

5.º Toda clase de propinas.

Un guía acompañará á los turistas desde la salida de Madrid hasta el regreso al mismo punto.

Las personas que posean ya billete para España, podrán obtener un «carneto» de excursión solamente para Portugal.

Pedir toda clase de informes á nuestro servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1.

Los pagos deberán ser hechos al señor administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

UNION IBEROAMERICANA

Esta entidad ha publicado el programa del concurso convocado para cooperar á la conmemoración del tercer centenario de la muerte de Cervantes:

Tema: «Estudio crítico de los trabajos hechos por escritores iberoamericanos acerca del «Quijote».

Condiciones del concurso: El autor del trabajo que resulte premiado obtendrá como recompensa dos mil pesetas en metálico.

Asimismo conservará la propiedad literaria de su obra; pero la Unión Ibero-Americana se reserva durante un año, desde la fecha de la adjudicación del premio, el derecho de publicar una edición de aquella.

Caso de ejercitarse este derecho, se regalarán al autor 300 ejemplares por cada 2.000 de los que compongan la edición.

Los trabajos serán originales é inéditos y estarán escritos en lengua castellana y en buen estilo literario.

Serán remitidos á la Secretaría general de la Unión Ibero-Americana antes del 1.º de abril de 1916.

Cada uno llevará un lema y la indicación de la persona ó Centro á que haya de ser devuelto en el caso de no ser premiado.

En sobre cerrado, en el cual se consignará el mismo lema del trabajo, se remitirá la indicación del nombre y domicilio del autor.

De estos sobres solamente será abierto el que correspondiera al trabajo premiado; los demás serán quemados sin abrirlos.

Terminado el plazo de admisión, se publicarán en la revista de la Unión Ibero-Americana los lemas de los trabajos recibidos, así como, una vez adjudicado el premio, el nombre del autor que lo haya obtenido.

Formarán el Jurado dos individuos de la Unión Ibero-Americana, uno del Comité ejecutivo del tercer centenario de Cervantes, uno de la Real Academia Española y otro de la Asociación de Escritores y Artistas.

Este Jurado apreciará libremente los trabajos presentados, pudiendo declarar desierto el concurso si no hallase en ninguno de aquéllos méritos bastantes para ser premiado.

TOROS Y TOREROS

Bocorrada de los zapateros.

El domingo 8 del próximo agosto celebrará su tradicional fiesta esta Sociedad en la Plaza de Madrid.

Figuran en el programa dos jóvenes matadores, verdaderos fenómenos por su edad y dominio absoluto de todas las suertes del toro, lidia de otros cuatro beceros y otros atractivos. Los socios pueden recoger sus invitaciones en el Circolo, Barco, 32, bajo.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Nombramiento de jueces.

El ministro firmó hoy la siguiente combinación:

D. Fernando Valverde, á Cartagena; don Aureliano Bragado, á Valladolid; D. Froilan Rodriguez Maquivar, á Sevilla; D. Pablo Callejo, á Ciudad Real; D. Ramón Enriquez Cadorniga, á Guadix; D. Joaquín García Fernández, á Cervera; D. Vicente Cano Manuel, á Alcazar de San Juan; D. Fernando Ugarte, á Sanlúcar la Mayor; D. Miguel Ochoa, á Puebla de Sanabria; D. Miguel Diez de la Lastra, á Egea de los Caballeros, y D. Manuel Llanos Chinchón, á Riaza.

Trenes rápidos para Alicante

El lunes 2 del próximo agosto, á las 18,10, saldrá de la estación del Mediodía el cuarto tren especial de viajeros, de los diez que circularán en la presente temporada, con destino á Alicante, á donde llegará á las 6,10 del día siguiente. El regreso se efectuará saliendo de Alicante el sábado 14 de dicho mes, á las 17, para llegar á Madrid el 15, á las 6.

Para estos trenes, compuestos de modernos carruajes de intercomunicación, con alumbrado de gas, y que sólo invierten unas doce horas en el viaje, se expenden billetes en el despacho central (Alcalá, 12) durante la víspera y el día de salida hasta las doce, y en la estación de Atocha el día de partida, desde las doce hasta una hora antes de la salida del tren especial. Los precios de ida y vuelta son: 23 pesetas en segunda clase y 14 en tercera.

Conviene mucho á los viajeros adquirir con anticipación los billetes, pues siendo este tren de composición limitada, una vez completo, habrá que trasladar el viaje á lunes siguiente.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

SUCESOS DEL DIA

Riña. Salvador Fernández Gómez, de treinta y siete años, marmolista, regañó en la puerta de una taberna del paseo de las Delicias con Pedro Villanuel, de cincuenta y seis años, y la esposa de éste, Josefa Martínez.

Salvador le tiró un vaso á Pedro, causándole una herida en la región temporal, secciónamiento de la arteria temporal.

La lesión fué calificada de pronóstico reservado por los médicos de la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital, que le practicaron la primera cura.

El agresor fué detenido.

Un suero de peligro. Elías Moreno, de veinticuatro años, cobrador del tranvía, al salir de las cocheras de la estación se encontró con su suegro, Joaquín Martínez, barrendero de la villa.

Questionaron por asuntos de familia, y el suegro sacó una navaja para agredir á Elías, que se salvó por pies.

Elías presentó una denuncia contra su suegro por amenazas de muerte.

Ya es mucho abusar.

Doña María Pérez Fernández, de cuarenta años, viuda, domiciliada en la calle de Santa Ana, núm. 1, tienda, ha denunciado a dos individuos que comieron en su establecimiento y se negaron a pagar.

Como no es la primera vez que emplean el mismo procedimiento, la dueña se ha decidido a denunciarlos.

Los diestros en faena. A la camarera Vicenta Sánchez la agredieron el Fortuna y el Marinero, matador y picador de novillos, respectivamente, que, además de causarle contusiones, la destrozaron un mantón de Manila valorado en 250 pesetas.

Sustracción. A la señorita inglesa Fanny Williams le sustrajeron varias prendas de ropas en la calle de San Isidro, 6, donde vivía como huésped.

Ha denunciado a la dueña del cuarto, como autora de la sustracción.

Caida. El anciano D. Manuel Pasarón, de ochenta y cinco años, se cayó por la escalera de su domicilio, Carranza, 14, y se produjo lesiones graves.

UNA DESGRACIA Por limpiar unos cristales

La portera de la casa núm. 10 de la calle de García de Paredes, Eugenia Pérez Carramolino, se subió esta tarde a la claraboya de la escalera con objeto de limpiar los cristales.

No tomó ninguna precaución, y bajo su peso se rompieron dos cristales de la claraboya y se cayó por el hueco de la escalera, quedando exánime.

Recogida por los vecinos, fué trasladada a la Casa de Socorro de Chamberí, donde le apreciaron la fractura de la columna vertebral, una herida contusa en la región glútea, fractura del brazo izquierdo y conmoción visceral y cerebral.

En gravísimo estado fué trasladada a su domicilio, donde se personó el Juzgado de guardia con objeto de instruir las oportunas diligencias.

DE TOLEDO FUEGO EN EL ALCAZAR

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche a última hora un telegrama del gobernador de Toledo dando cuenta de haberse iniciado un incendio en el Alcázar de Toledo, en donde, como es sabido está instalada la Academia de Infantería.

En los primeros momentos se temió que el fuego pudiera adquirir importancia; pero afortunadamente fué dominado, no habiendo que lamentar grandes daños ni tampoco desgracias personales.

El telegrama del gobernador no da más detalles.

Un telegrama recibido de Toledo en Guerra dice que el incendio declarado en el Alcázar fué originado por ácidos desinfectantes, y que, como ya se ha publicado, fué dominado rápidamente.

ULTIMAS NOTICIAS El conflicto europeo

En el frente británico Parte oficial. LONDRES, 30. Comunicado del general French:

«Los alemanes hicieron estallar tres minas en la región de Saint-Eloy y cerca de Givenchy, y nosotros, el día 26, hicimos estallar otra en el Norte de Zwarteleen, que destruyó 25 metros de parapetos alemanes.»

Derribamos un tanque cerca de Zillebeke. Aviadores aliados sobre Gante Efectos del «raid».

AMSTERDAM, 30. El «Telegraaf» recibió de Van Gend los detalles siguientes sobre un «raid» de aviadores aliados contra la ciudad de Gante:

«Las bombas cayeron sobre una fábrica. Dos submarinos se hallaban en el Escalda, y una bomba cayó en un puesto alemán, próximo a los submarinos, que fué totalmente destruido.»

A pesar del violento bombardeo, los aviadores escaparon indemnes. Messimy, herido Le alcanzó un trozo de bomba.

PARIS, 30. Al «Matin» le comunican que en los Vosgos el coronel Messimy, ex ministro de la Guerra, ha sido alcanzado en una pierna por un trozo de bomba.

La herida, aunque grave y dolorosa, no inspira inquietudes, pues es de esperar que le permitirá regresar pronto a su puesto de combate.

Los canadienses Regalo de ametralladoras. OTTAWA (Canadá), 30. El Canadá hace grandes esfuerzos para surtir de ametralladoras a las fuerzas canadienses.

La ciudad de Hamilton, en Ontario, ha acordado regalar 200, y se sabe que sólo a provincia de Ontario hará una remesa que no bajará de 500.

Se espera que en breve los regimientos canadienses tendrán más ametralladoras que los regimientos alemanes.

Los intelectuales españoles Comentarios en inglés. LONDRES, 30. El «Westminster Gazette» publica de signo de los tiempos el nuevo manifiesto de los intelectuales españoles publicado el 26 del actual, en el que sus firmantes decla-

ran que están firmemente al lado de los aliados, porque éstos representan las concepciones de libertad y de justicia, y que por consiguiente su causa coincide con los más altos intereses políticos de la nación española.

«Los aliados—añade el diario inglés—se congratulan de esa manifestación de simpatía por parte de los verdaderos directores de la opinión pública de España, y, como ellos, cuentan que la guerra tendrá como resultado el destruir la embestida de egoísmo, de espíritu de dominación y de infernal brutalidad que ha traído la catástrofe actual.»

Progresos rusos Posiciones abandonadas. GINEBRA, 30. Telegrafían de Innsbruck a «La Tribuna» que los rusos continúan obteniendo éxitos en sus últimos ataques.

Al Sur de Lublin, los rusos desarrollaron una ofensiva los días 25 y 27, y obligaron a los austriacos a abandonar posiciones de importancia que habían conquistado anteriormente.

Los aviadores italianos Gran actividad. LAUSANA, 30. El «Lokal Anzeiger» publica una noticia comunicando que la actividad de los aviadores italianos es muy grande, operando con mucho éxito sobre las líneas austriacas.

Contra un camión sanitario Un avión austriaco. ROMA, 30. Cuando al final de una de nuestras últimas acciones en el Isonzo una columna de heridos descendía para ocupar un camión sanitario, un avión enemigo descendió a unos 300 metros de tierra, abriendo sobre ellos un violentísimo fuego.

Los aviadores persistieron en su ataque durante largo tiempo, evolucionando sobre el vehículo que conducía a los heridos y disparándole continuamente.

Esto no puede ser disculpado por los austriacos, so pretexto de ignorar que se trataba de un convoy de heridos, pues el coche enarbolaba ostensiblemente la insignia de la Cruz Roja, perceptible a 300 metros de altura.

La política griega Información desmentida. ZURICH, 30. El periódico «Las Últimas Noticias», de Munich, anuncia que comunican de Atenas que el Gobierno acaba de publicar una declaración oficial desmintiendo los rumores de una negociación entre el Gabinete actual y el Sr. Venizelos para constituir un Gabinete de coalición.

Según este documento, el Ministerio Gounaris seguirá en el poder mientras cuente con la confianza del Soberano.

Austriacos é italianos Petición de refuerzos. ROMA, 30. Se sabe que han sido pedidos refuerzos por los austriacos para contener el avance de los italianos.

En poder de uno de los oficiales muertos en los últimos combates ha sido hallado un documento que comprueba la petición de refuerzos para enviárselos al frente del Trentino, donde los austriacos desean contener los éxitos de las fuerzas italianas.

En el frente occidental Comunicado francés. PARIS, 30. (Parte oficial de las tres de la tarde.)

«En Artois, cerca de Souchez, y en el Labeurto, hubo toda la noche lucha de granada y petardos, de trinchera a trinchera.»

En el Oise y el Aisne, en la meseta de Quenneviers, actividad continua de artillería y lanzabombas entre Bourreuilles, Vauquois y bosque de Malancourt; la explosión de minas enemigas no ha producido ningún daño en nuestras posiciones.

En el bosque de Le Pretre registrase un intento de ataque alemán en la Croix de Cammes, que fué rechazado.

Un acoplamiento lanzó sobre Nancy cuatro bombas, que no causaron ni víctimas ni daños.

En los Vosgos, hubo en Barrenkopf lucha violenta hasta media noche, con gran encarnizamiento, siendo rechazado el enemigo y causándole pérdidas considerables.»

Nota de la Embajada de Italia SAN SEBASTIAN, (Viernes, tarde.) Los radiogramas austriacos comunican que la batalla del Isonzo ha terminado con la derrota de los italianos, que fueron rechazados, perdiendo cerca de cien mil hombres.

Contrariamente a estas noticias, la Embajada de Italia se ve en el caso de afirmar que esta batalla, lejos de terminar, continúa, y con notables ventajas para los italianos, que han conquistado en los cuatro últimos días importantes posiciones, avanzando, lenta, pero constantemente, hacia su objetivo, y causando grandes pérdidas al enemigo, cuyos contraataques fueron rechazados en absoluto.

Las pérdidas del ejército italiano son infinitamente inferiores a las cifras que publican los radiogramas austriacos, siendo también desproporcionados los efectivos empeñados en la lucha.

El número exacto de prisioneros hechos a los austriacos se elevan a 6.300 hombres, 160 de los cuales son oficiales.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Alemania y Austria De Viena para Madrid por Pola y Barcelona, 30 de julio, a las 12,15 de la tarde.

Comunicado oficial.—En la frontera, entre la Bukovina y Besarabia, la milicia croata y húngara rechazó a los rusos de una posición muy fuerte.

El enemigo fué completamente sorprendido, y después de sangrienta lucha cuerpo a cuerpo fué rechazado, perdiendo sus artillerías y dejando en el campo de batalla 170 muertos.

Al Este de Karonka y Strumlowa, nuestras tropas hicieron prisioneros a un teniente coronel, siete oficiales y 500 hombres.

Cerca de Sokal rechazamos los renovados y violentos ataques del enemigo.

La situación en el resto del frente no ha sufrido variación.

En el frente del litoral de la costa solamente empujaron los italianos inútiles ataques contra el borde de la meseta de Sdrausig, cerca de Vermeigliano.

En el terreno avanzado de la cabeza de puente de Gorz evacuó el enemigo sus posiciones avanzadas.

En la frontera de Carintia, duelo de artillería y fusilería.

En la frontera del Tirol, un batallón enemigo fué rechazado cerca de Marcon.

S. M. el Rey recibió esta mañana en audiencia al general Bascaran, al comandante del regimiento de Borbón, Sr. Valcárcel, y al duque de Montellano.

También recibió al capitán de Sanidad militar médico primero Sr. Bastos, que ha sido nombrado, en virtud de oposición, médico de familia de la Real Casa.

Hoy despacharon con S. M. el Rey, además del Presidente del Consejo, los ministros de Fomento é Instrucción pública.

Mañana marcha el Soberano a San Sebastián.

Su Majestad el Rey visitó esta tarde las Caballerías y después acompañó a los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz a su palacio de la calle de Quintana.

La salida para Santander será mañana, como decimos, a primera hora de la noche.

El ministro de Marina Su marcha a Santander.

Esta tarde, a las diez y siete y treinta, en el correo de Santander, ha marchado para dicha población el ministro de Marina, general Miranda.

En la estación se encontraban para despedirle el Presidente del Consejo, Sr. Dato; los almirantes Sres. Pidal, jefe del Estado Mayor Central, y Sánchez Lobatón, jefe de la jurisdicción de Marina en la corte; contraalmirantes Sr. De la Puente, director general de Navegación y Pesca; Sr. Vázquez, jefe de Servicios auxiliares; Sr. Pintado y Sr. Carranza; general de división Sr. Anitúa, inspector general de Infantería de Marina; general de brigada Sr. Carayaca, jefe de los Servicios del Cuerpo; general de brigada de Artillería Sr. González; inspector general de Sanidad Sr. Medina; el jefe de Servicios de dicho Cuerpo Sr. Revellón; intendente general del ministerio, Sr. Pando; ayudante mayor del ministerio, Sr. De la Puente, y muchos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la Armada, y amigos particulares y políticos del general Miranda.

La despedida fué muy cariñosa, y en ella se evidenciaron los prestigios y simpatías de que goza el actual ministro.

El general Miranda esperará en Santander a S. M. el Rey, como ministro de jornada.

Créese que estará en dicha población hasta el 25 del próximo mes de agosto.

En ausencia del ministro queda encargado del despacho el jefe de Estado Mayor central Sr. Pidal, ex ministro del ramo y persona muy querida en la Marina.

Acompañaba al ministro su secretario particular el caballero y distinguido capitán de corbeta Sr. De Salas y el personal de secretaría a sus órdenes.

También iba con el expresado general su hijo el ilustrado oficial de Ingenieros del Ejército D. Augusto Miranda, que recientemente ha llegado de Marruecos, y que se propone pasar con su padre esta temporada.

AL CANCER POLITICO El ministro de Hacienda saldrá de Madrid de un día a otro.

En esta corte sólo quedarán del Gobierno, dentro de pocos días, el Presidente y los ministros de Gracia y Justicia, Guerra y Fomento.

Este último se encuentra instalado en la Moncloa, y en atención a la desgracia de familia que sufrió recientemente no irá este año a Fuenterrabía, que es donde pasaba los veranos.

Ayer se ha firmado en Valladolid la escritura en que aquel Ayuntamiento cede al Estado los terrenos en que habrá de construirse la nueva Casa de Correos de dicha capital.

En Calahorra se ha desencadenado ayer una fuerte tormenta, que ha inundado los campos, destruido algunas cosechas y herido a una niña.

Se ha posesionado nuevamente de la Dirección general de Administración local el señor Piniés.

Esta mañana regresó a Madrid el conde de Romanones. Mañana saldrá éste para Sigüenza.

Por lo visto, parece que está llamado a dar algún juego el incidente surgido entre el capitán general de Galicia y el alcalde de Santiago.

Este último ha reiterado su ruego al Presidente del Consejo, como al principio lo hiciera al ministro de la Gobernación, para que, interviniendo el Gobierno, se solucionase satisfactoriamente el incidente.

Pero antes de que el Sr. Dato recibiese el telegrama de referencia, ya el ministro de la Guerra se había dirigido al expresado capitán general en correcto telegrama, pidiéndole explicaciones de lo sucedido.

Parece ser que la contestación dada por el

general Galvis estaba concebida en términos que, según se asegura en Círculos militares, obligaron al ministro de la Guerra a demandar una nueva explicación, consignando al propio tiempo que se le manifestase si la redacción del telegrama era sólo del capitán general, o si en ella había intervenido algún oficial del Estado Mayor.

También se dice que el general Galvis contestó inmediatamente en términos sumamente respetuosos, significando que en la redacción del telegrama no había intervenido más persona que él.

La actitud adoptada por el ministro de la Guerra está siendo muy elogiada.

El subsecretario de la Gobernación manifestó esta tarde a los periodistas que se había recibido un telegrama del gobernador de Orense diciendo que se había declarado en la madrugada última un incendio en la casa propiedad de los herederos de D. Germán de la Rosa, en el pueblo de Celanova, y habitada por sus propietarios y un comerciante.

El fuego pudo ser dominado, sin que hubiera que lamentar desgracias personales. La finca incendiada ha quedado destruida.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dirigido un telegrama al gobernador de Tarragona pidiéndole noticias que aclaren los informes particulares que se reciben de Reus acerca del conflicto obrero existente en este último punto.

NOTICIAS GENERALES La distinguida señora doña Narcisca Fernández del Alamo Casanova, esposa del secretario de la Tenencia de Alcaldía de Chamberí, D. Cosme Sánchez del Alamo, ha fallecido ayer.

Al entierro del cadáver, que se ha verificado esta tarde, acudió una numerosa concurrencia, testimoniando así las simpatías de que gozó en vida la distinguida dama.

A su viudo y a sus hijos, D. Enrique y D. Cosme, enviamos nuestro más sentido pésame.

La Juventud maurista de Madrid ha establecido en sus locales una Bolsa del Trabajo, cuyo objeto es facilitar las relaciones profesionales entre patronos y obreros.

Podrán acudir a ella todos los patronos y obreros, cualquiera que sea su filiación política, y sus operaciones se extenderán a todos los oficios y profesiones: comercial, industrial, mercantil, burocrática, agrícola, doméstica, bancaria, etc., etc., siendo además absolutamente gratuitas.

Serán días y horas hábiles para su funcionamiento los no festivos, de seis y media a ocho y media de la noche.

Se inauguraron las tareas de la Bolsa del Trabajo el día 2 del próximo mes de agosto.

El día 1.º de agosto próximo se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de D. Ramón Sancho Pastor, antiguo y acreditado comerciante que fué de esta corte. Con este motivo enviamos nuestro sentido pésame a su viuda y a nuestro distinguido amigo D. Ignacio Sancho Moreno.

Dentro de la gravedad existente en la enfermedad del Sr. Ramos Carrión, se ha acentuado una ligera mejoría, que deseáramos persistiera.

El domicilio del aplaudido autor es muy visitado por sus amistades, que, como nosotros, hacen votos fervientes por que el ilustre paciente se restablezca por completo.

Ultima hora El rápido de «La Correspondencia».

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) Llegó el «botijón», organizado por Mestre Martiñez, conduciendo 1.000 excursionistas.

En la estación se hallaban el alcalde, el Sindicato de iniciativas, Comisiones del Fomento y del Ayuntamiento, dos bandas de música y un enorme gentío.

Disparáronse cohetes. El Circuito Mercantil obsequia con un almuerzo a Mestre Martiñez.

Por la noche le obsequiará el Ayuntamiento con una cena a la vascongada.

El Sr. García Prieto a Madrid. PONTEVEDRA. (Viernes, tarde.) En el rápido de Madrid ha marchado el Sr. García Prieto con su hija María Victoria.

Les despidieron las autoridades y numerosos amigos.

El anuncio a Vigo. Esta tarde marchará a Vigo el nuncio de Su Santidad.

Victimas de un rayo. SORIA. (Viernes, tarde.) Anteayer se descargó una horrosa tormenta sobre el término de Berlanga de Duero.

Durante la tormenta cayó un rayo en el sitio denominado Valle de los Haberes, matando a una niña de diez años llamada Francisca Esteban, é hiriendo gravemente a una mujer llamada Narcisca Crespo, cuando, en unión de otras personas, iban a cobijarse en una casilla de camineros próxima.

VERANEO DE LA CORTE El incendio del Alcázar de Toledo. SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) Hablando con los periodistas, el ministro de la Gobernación nos dijo que el incendio del Alcázar de Toledo no tiene la importancia que se creía.

Desmintió que los empleados de Correos llamados para recibir la instrucción militar pierdan su destino.

Visitas al Sr. Sánchez Guerra. Visitó hoy al ministro de la Gobernación una Comisión de la Diputación de Navarra, acompañada del gobernador, para hablarle de asuntos de la Diputación é invitarle a una excursión a Navarra.

Es posible que el ministro efectúe esa ex-

curción cuando vuelva aquí hacia el 20 de agosto.

El Sr. Sánchez Guerra dejará San Sebastián en el subexpreso del domingo.

Habla el marqués de Lema. El ministro de Estado dijo que estuvo a cumplimento de S. M. la Reina.

También estuvieron en Palacio el embajador de los Estados Unidos y su señora.

Nuestro ministro en Tánger participa al ministro que ha anunciado a los cónsules españoles que, en virtud del convenio de Correos con Francia, que empieza a regir en 1.º de agosto, cesarán los correos españoles en la zona francesa.

El canje de las ratificaciones del Convenio hizo ayer entre el ministro de Estado y el embajador de Francia.

Refiriéronse el ministro los discursos pronunciados en el Parlamento inglés por el jefe del Gobierno, sobre vacaciones; por el ministro de las Municiones, acerca de la fabricación de proyectiles, y por el ministro de la Guerra, sobre el reclutamiento de voluntarios y que en caso preciso se tratará del servicio obligatorio.

El embajador de Inglaterra seguía mejorando.

Terminó el ministro diciendo que subía a Igueldo para asistir al almuerzo íntimo ofrecido al Sr. Sánchez Guerra.

Asisten al almuerzo, además de los ministros, el gobernador y el alcalde de San Sebastián, el senador Sr. Núñez de Prado y los diputados Sres. Agrela, Artaza, Cañero, Vega Scaone, D. Adrián Loyarte, D. Miguel Irastorza, D. Constantino Ortiz y D. Felipe Azcona.

Por el carácter esencialmente íntimo del almuerzo no asisten a él muchas personalidades políticas de la localidad y de los pueblos de la provincia.

LA ANARQUIA EN MEJICO Atentado contra un diplomático. Dos españoles condenados a muerte.

WASHINGTON, 30. El súbdito americano Allan Mallory, durante un viaje en automóvil por Méjico con un hijo suyo y el ministro chileno de aquella República, al pasar cerca de La Puebla, fué atacado, detenido y amenazado de muerte.

El automóvil llevaba documentos diplomáticos y enarbolaba la bandera americana, que los asaltantes pisotearon.

Dos súbditos españoles fueron detenidos y condenados a muerte.

El Sr. Mallory ha sido puesto en libertad por las autoridades mejicanas.

Sobre el mismo tema. PARIS, 30. Los periódicos de Washington dicen que un súbdito americano, llamado Malpery, que viajaba en automóvil con un hijo suyo, el ministro de Chile en Méjico y dos españoles, fué atacado y amenazado de muerte cerca de La Puebla.

Eran portadores de documentos diplomáticos y enarbolaban el pabellón americano, que fué pisoteado por los asaltantes.

Los dos españoles fueron arrancados del automóvil y condenados a muerte.

El Sr. Malpery fué puesto en libertad. (N. de la R.—Incluimos este telegrama de París por las diferencias que resultan en su redacción con el anteriormente recibido de Washington.)

CULTOS PARA EL DIA 31 Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en San Ignacio (Príncipe, 47), y habrá fiesta a San Ignacio; a las siete se manifestará S. D. M.; a las diez, misa solemne, siendo orador el P. Santiago de Jesús y María; y por la tarde, a las siete, estación, rosario, preces y procesión de reserva.

La misa y oficio son de San Ignacio, doble mayor, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso en San Gines. Espiritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Santo Tomas de Aquino.

ESPECTACULOS EL CARTEL PARA EL DIA 31 BUEN RETIRO.—8,30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10,15.—Últimos días.—(Popular).—La viuda alegre.

GRAN TEATRO.—El teatro más cómodo y fresco de Madrid.—A las 6 tarde y 10 noche.—Cine-matografía.—Éxito inmenso y formidable de Donnini, el más notable transformista conocido, el artista más enciclopédico del mundo, ventríloco, imitador de las grandes artistas, etc.—Les Asti (acrobaticistas).—(Butaca, 0,75; general, 0,30).

MAGIC-PARK.—10,30.—Gran éxito: Marina.—Recreos y atracciones.—Entrada, 65 céntimos.

SALON DORE.—Sección de cine de 4,30 a 12,30.—Exito ridículo: Por la Patria (último día).—Estreno: Por un paraguas (cómica, Mabel).—Programa sin rival.

EL PARAISO.—(Alcalá, 14B).—Delicioso Paraiso de recreos.—Compañía de opereta y zarzuela Ballaster-Blanca Sarraz.—10.—(Doble).—El mapa de Europa y la escuela de Venus.

COLISEO IMPERIAL.—7 y 10,30.—Última semana.—Troupe Illipulense; única en el mundo.

VERSALLES.—Antiguos solares de Fomento.—Calle nueva de la Trinidad.—7.—La Zogri, María España, Aravela, Arafel.—Gran éxito del trio Arlen y Angeles de Granada.—Películas.—Noche a las 10.—Películas y números varietés.—Precios por sección tarde, mitad precio.—Noche: entrada, 0,20; preferencia primera, 0,30; preferencia, 0,50.

POLO NORTE.—(Puerta de Atocha).—7,15 y 10,15.—Varietés y cinematografía.—Tarde, mitad de precio.

PARQUE DE RECREOS DE LA CIUDAD LINEAL.—A las 10.—La niña de los besos y El príncipe casto.—Varietés: Dancing Palace, conciertos, restaurant y diversiones variadas.

AVISOS UTILES CRISTAL Y LOZA. ENORME SALDO JACOMETREZO. 50. CASA UNICA

Dr. Vera. Enf. mentales y nervs. Alcalá, 160

BOLSA DE LOS DIAMANTES Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción: ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

QUINTO ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Ramón Sancho y Pastor
DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE

Falleció en el Real Sitio de San Lorenzo (Escorial), el día 1.º de agosto de 1910

Después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de agosto en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo (Catedral), en la iglesia de San Manuel y San Benito, así como el funeral en la iglesia de Carbonero el Mayor (Segovia), serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda, hijo, hija política, nieto, hermano y demás familia,

SUPPLICAN una oración y apliquen algunos de estos sufragios en memoria del finado.

LA CASA Central de Compras PAGA
ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas

del Monte, aunque están empujadas en casas de Préstamos, y vendidas.

7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

Partos: Josefina López, prima; clínica, hospital; 4 embarcadas; consulta, últimos adelantos. Feb. 19.

CALLOS Y DUREZAS
de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con "CALCICIDA VELOZ"

del Dr. Cuerva.—Frasco 60 céntimos. Pídanse en droguerías y farmacias.

En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Miñana, Carretas, 33

ESLAVA JOYERO.
COMPROVANDO alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. *Montera, 40*

EL HORREO
La mejor sidra Champagne. Depósito: Campomanes, 4.

Por tratarse de una buena obra de caridad, se suplica a quien haya encontrado un bote en el Arco del Triunfo, lo entregue en la casa del Marqués de Urquijo, C. portera.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase.

Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

SANTA TERESA-AVILA
Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.285 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y tresillo, cinematógrafo, extensos jardines y pinares; folletos gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Augusto Figueras, 10, y Administrador en el Estreño.

ARQUITECTOS
ACADEMIA MORENO
Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. Alumnos internos y externos. Jacometrezo, 45, principal, Madrid. Pídanse reglamentos.

POLVOS ESENCIA

PARFUM POMPEIA **L.T. PIVER**
PARIS

LOCION JABON

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Respacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4342

COMPRAVENTA DE FINCAS
Corredor autorizado, tasador práctico en la construcción. Garantiza operaciones, Domínguez, Mayor, número 24 (entrada por Coloreros). De 5 a 8.—Teléfono 5486.

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio, purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas en pral. Farmacias.—Depósito: Dr. Benedicto, San Bernabé, n.º 41. MADRID

ESTREÑIMIENTO PERTINAZ
El vientre llega a funcionar por sí sólo, usando con regularidad durante una cortísima temporada el

LAXEN BUSTO

Medicación moderna, agradable y económica para adultos y niños. No irrita ni produce dolor. Puede tomarse a cualquier hora y aun con las comidas. No es un purgante que debilita, sino un laxante que favorece la mejor nutrición y facilita las digestiones.

LAXEN BUSTO
asegura una deposición diaria completamente normal a hora fija y sin necesidad de enemas. Si padece V. indigestiones frecuentes, pérdida del apetito, pesadez de cabeza, ruido de oídos, sensación de hinchazón después de comer, digestiones lentas, lengua de color amarillento en el centro y demás síntomas de pereza intestinal, debe emplear este admirable laxante. En las principales farmacias de España, Cuba, Méjico y América Latina se halla de venta el

LAXEN BUSTO

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando el consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos de vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

CRÉDITO POPULAR MADRILEÑO
Por acuerdo del Consejo de Administración y de conformidad con lo que disponen los Estatutos, se convoca á los señores accionistas á Junta general extraordinaria que se celebrará el día 23 de agosto próximo, á las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Preciados, 9, entresuelo. El objeto exclusivo de esta reunión será la lectura de la Memoria del Consejo y aprobación, en su caso, de su propuesta de liquidar y disolver la Sociedad. Los señores accionistas que lo deseen pueden hacer uso de sus derechos reglamentarios.—Madrid, 29 de julio de 1910.—El Secretario del Consejo de Administración, J. Andres.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable mil pesetas á quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 84

IMPOTENCIA
operaciones, pérdidas seminales (anigua), reciente, edad ó abusos, se curan muy bien y pronto con los SELLOS-PARIS del Dr. Paris, farmac. París, 107, 5. Tratamiento científico, garantido, 10 años éxito. Para informes, consulta personal gratis, dirigiéndose al Conde de Romanones, 3, Madrid. Resulta fuera de medicación y pronta recuperación á quien la pide. Gran seriedad. Reserva absoluta.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID
OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colomias».—Sres. Hijos de Ripoli, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.

SEXTO ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR

Don Miguel Mathet y Coloma
ARQUITECTO DE LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO Y DOCTOR EN DERECHO

FALLECIÓ EL 1.º DE AGOSTO DE 1909

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de agosto en la iglesia de San Ginés y Nuestra Señora de los Angeles, Santísimo Cristo de la Salud, en la iglesia parroquial de Casar de Cáceres, y el 2 en la iglesia de las Reparadoras (calle de Fomento), y el manifiesto de este día en esta iglesia, serán aplicados por el eterno descanso de dicho ilustrísimo señor.

Sus hijos, D. Miguel y D. G. Pedro; hijas políticas, doña Dolores Sanabria y doña María Cano; nietos, Miguel, Leonor, Estrella y María y demás parientes.

RUEGAN á los que fueron sus buenos amigos no le olviden en sus oraciones.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispos de Madrid-Alcalá, Vitoria, Almería, Cuenca y Astorga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 12. 1.º legda.

5 PESETAS DIARIAS
Es la ganancia que garantizamos á toda persona que quiera dedicarse á la elaboración de nuestros artículos de novedad. Trabajos fáciles y entretenidos, al alcance de todos. Escribid: Apartado número 277, Madrid.

PISO tercero, P.º del Carmen, 4. Cinco alcobas, saneado, pila, 90 ptas.

35 -PESETAS- SEMANALES
(Garantizadas por contrato) Ganarán señoras y caballeros el año cuando por nuestra cuenta sin necesidad de salir á la calle, facilísimos artículos de actualidad, sensacionales. Gratis recibirá instrucciones detalladas, muestrario, etc., escribiendo: «Establecimientos Industriales Lisboenses», Lisboa (Portugal)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

50 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

VERDADERA GANGA
Por haber fallecido el dueño, se vende, en condiciones sumamente ventajosas, un solar en construcción, con tres caras de pared de ladrillos, como cerca, y varios materiales, en la Guadalupe, calle del Marqués de Alameda, esquina á la de Cartagena. Para mayores detalles: Bolón, 4, 2.º piso; de seis á ocho tarde, D. Adolfo García.

SOLAR, 6614 pies, se vende, Scallo de Lisboa (Parque del Oeste). Razón: Ferraz, 79.

MARIN

SALUD BARATA
Baños grandes y hermosos, á 7 duros. Duchas, á 3 ptas. Toos ingleses, de una pieza. Baños esmaltados, ingleses y alemanes. Utensilios de cocina, irrompibles. Jarros enfriadores. Infiernillos de viaje y fiambresas de todas clases. **MARIN**, 12, Plaza de Heróstratos, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Señores Anunciantes!
PEDID TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE **JOSÉ DOMÍNGUEZ**
Plaza Matute, 8, 2.º del 1.º. MADRID
y encontraréis desmontados desmontados en artículos industriales, anuncios, esquelas de defunción, voverarios, aniversarios, vallas telefónicas y en todo el caso de publicidad. Agencia de publicidad para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

POLICIA PARTICULAR
Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Perquisitas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

PLATA DE LEY AL PESO
en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa **Férez Hermanos**, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

FIN DE LIQUIDACION
de la casa de Ropa Blanca, «La Castellana»; por haber traspasado el local hace nuevas é importantes rebajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados.—Fuencarral, 10, é Infantas, 2.

DUBIED
Máquinas para hacer medias. Las más convenientes para trabajar en casa. Insuperables por su construcción y belleza para los trabajos.—Pida usted tarifa número 85, á la casa Gustavo Weinhagen, calle Nápoles, 107, Barcelona.

quinzas de coser guantes, sombreros de paja, pelotería, cenero; agujas, accesorios, piezas de recambio.

EL CARBON BARATO
Carbón de encina, quintal, 46 kilos, 5 ptas. Saco de 40 kilos, 4,40. Antracita, 3,20 y 3,90. Ovoides, 2,90 y 2,60. Cok para cocinas, 3,50 y 3,20. San Vicente, 2, Valencia, 2. Alcalá, 130. Jesús y María, 2. Alberto Aguilera, 47. Gloria, 1. ta de Quevedo, 2, y Calatrava, 16. Teléfonos 4.902 y 6.006.

DELELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

HERMOSURA JUVENIL ETERNA del rostro y del cuerpo dan los célebres productos:

LOTION PEELE Automassaje líquido, quitando las arrugas, manchas, pecas, erupciones, granos, paño de embarazo y cuantos defectos tenga el cutis. SIN PINTAR.—Pesetas 10 el frasco y 5,85 medio frasco.

ELFENSALBE PEELE blanquea y suaviza las manos de manera admirable.—Pesetas 7 el tarro.

POLVOS PEELE vegetales, completamente puros.—Pesetas 9 la caja y 5 media caja.

CEJASIL PEELE hermosa los ojos, por hacer crecer las pestañas y cejas de manera sorprendente. Inofensiva para la vista.—Pesetas 10 el frasco.

DEPILATORIO PEELE es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.—Pesetas 10 el frasco.

HIERBINA PEELE vence radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas (uso externo).—Ptas. 6 el frasco.

JABON PEELE es el mejor que existe para el cutis.—Ptas. 2,50 pastilla.

De venta en todas las perfumerías, farmacia Colpel y en

“CASA PEELE,”
ALCALA, 73, MADRID